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Úřední hodiny odborů s výjimkou pracovišť, 
která standardně nemají přímý styk 
s veřejností.
 
Žalanského 291, Španielova 1280, 
Makovského 1141, Bendova 1121: 
Pondělí 	 8:00–12:00/13:00–17:30
Středa 	 8:00–12:00/13:00–17:30
Pátek 	 7:30–11:00

OVĚŘOVÁNÍ, Žalanského 291:
Pondělí	 8:00–12:00/13:00–17:30
Úterý 	 8:00–12:00/12:30–15:00
Středa 	 8:00–12:00/13:00–17:30
Čtvrtek 	 8:00–12:00/12:30–15:00
Pátek 	 7:30–12:30

Czech POINT, Španielova 1280:
V úředních hodinách živnostenského odboru

PODATELNA – Czech POINT, 
Žalanského 291:
Pondělí� 7:30–17:30
Úterý� 7:30–15:00
Středa� 7:30–17:30
Čtvrtek � 7:30–15:00
Pátek� 7:30–12:30

MATRIKA, Žalanského 291:
Pondělí	 8:00–12:00/13:00–17:30
Středa	 8:00–12:00/13:00–17:30
Pátek� svatby, klienti na základě objednání

Informace na tel. 234 683 111 
nebo www.repy.cz

VÁŽENÉ ČTENÁŘKY, 
VÁŽENÍ ČTENÁŘI,

období adventu je tady. V ulicích se rozsví-
tila vánoční výzdoba a vánoční stromek se 
rozzářil i u nás v Řepích naproti obchodní-
mu centru první adventní neděli 1. prosin-
ce. Advent má být dobou zklidnění. Naši 
předci intenzivně pracovali od jara do pod-
zimu a o adventu se skutečně mohli věno-
vat více odpočinku a domácím pracím. Ale 
i my, v naší moderní a zrychlené době, by-
chom si měli najít čas na odpočinek, rozjí-
mání a přípravu na vstup do nového roku. 
Pokud si najdete čas, připravili jsme pro vás 
v tomto čísle na stranách 10 až 12 rozhovor 
s Jaroslavem Šturmou, který je uznávaným 
dětským klinickým a poradenským psycho-
logem, psychoterapeutem a pedagogem. 
Ve svých 80 letech je stále velmi aktivní a je 
inspirativní osobností. Za jeho službu mu 
papež František udělil ocenění rytíř Řádu 
svatého Řehoře Velikého. Bylo mi velkou ctí 
se s panem Šturmou setkat a zprostředko-
vat vám s ním rozhovor.

Strany 14 a 15 jsou věnovány adventním 
koncertům a vánočním bohoslužbám. Fa-

rář řepské farnosti Řehoř J. Žáček se s námi 
podělil ve Slově na Vánoce o zamyšlení, že 
světlo je velkým darem. Vánoční atmosféru 
připomene ještě rozhovor se zakladate-
lem Řepského sousedského sboru Pavlem 
Rabasem, kromě jiného jsme si s ním poví-
dali o České mši vánoční.

Ve velké fotogalerii na stranách 6 a 7 se 
vracíme k již tradiční akci Pietní připomínka 
Dne válečných veteránů v Řepích, kterou 
si každoročně připomínáme 11. listopadu. 
Ve stejný den se u  nás pravidelně koná 
Svatomartinský průvod. Fotografie najdete 
na straně 9.

Strany 4 a 5 jsou tradičně věnovány 
zprávám z dění nejenom na naší radnici. 
Z témat prosincového čísla stojí za připo-
menutí, že Generální finanční ředitelství 
rozhodlo ve prospěch MČ Praha 17, pro-
běhlo měření dopravní intenzity, Praha 
17 bude mít svůj sběrný dvůr a  nový 
domov pro seniory je pro MČ Praha 17 
prioritou.

Za redakci Řepské sedmnáctky vám přeji 
klidný advent a Vánoce a úspěšný vstup do 
nového roku.

JIŘÍ HOLUB
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Vánoční čtení
Hraje divadelní spolek ochotníků DS Gaudium.

Zazní 6 autorských vánočních příběhů.
Představení je doplněno vánočními koledami.

11. 12. 2024, 19:00

Kulturní centrum Průhon, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha - Řepy
Vstupné 80 Kč. Vstupenky na recepci KC Průhon a www.pruhon.cz

A5_R17_vanocni_cteni_2024.indd   1A5_R17_vanocni_cteni_2024.indd   1 12.11.2024   16:52:2812.11.2024   16:52:28

Přejeme vám klidné a příjemné prožití 
adventu a svátků vánočních.

 
Do roku 2025 přejeme 

pevné zdraví a spokojenost.
 

VEDENÍ MČ PRAHA 17
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GENERÁLNÍ FINANČNÍ ŘEDITELSTVÍ ROZHODLO 
VE PROSPĚCH MČ PRAHA 17

PROBĚHLO MĚŘENÍ TRANZITNÍ DOPRAVY

Domov s pečovatelskou službou (DPS) 
začal vznikat před deseti lety. V té 
době se na přípravě projektu této 

pro řepské seniory důležité stavby podíleli 
i někteří současní opoziční zastupitelé. 

Na červnovém zasedání zastupitelstva 
požádala část opozice o zařazení projed-
nání bodu „Dům s pečovatelskou službou 
v  Praze Řepích“. Jejich hlavním požadav-
kem bylo, aby zastupitelstvo Městské části 
Praha  17 uplatnilo sníženou sazbu DPH 
na stavbu Domu s pečovatelskou službou. 
Městská část měla touto operací údajně 
ušetřit desítky milionů korun.

„Městská část Praha 17 si nechala již 
před zahájením stavby DPS vyhotovit k této 
problematice stanoviska daňového porad-
ce, který jednoznačně uvedl, že stavba Do-
mova s pečovatelskou službou musí být za-
řazena do základní sazby DPH,“ připomněla 
starostka MČ Praha 17 Alena Kopejtková.

Někteří opoziční zastupitelé v předklá-
daném bodě jednání předložili i rozhod-

nutí o  závazném posouzení správnosti 
zařazení zdanitelného plnění z  hlediska 
DPH vydané Generálním finančním ře-
ditelstvím (GFŘ). To skutečně uvádělo, že 
stavba DPS může být zařazena do snížené 
sazby DPH. Po analýze podkladů, které 
byly zaslány GFŘ dospělo vedení MČ 
Praha 17 k  závěru, že GFŘ rozhodovalo 
na základě neúplných informací. Vedení 

radnice proto poskytlo Generálnímu fi-
nančnímu ředitelství úplné a  relevantní 
informace.

Dne 26. 9. 2024 vydalo Generální fi-
nanční ředitelství na základě doplněných 
informací nové rozhodnutí o  závazném 
posouzení správnosti zařazení zdanitelné-
ho plnění z hlediska DPH, kde stanovilo, 
že stavba DPS je správně zařazena do 
základní sazby DPH. Městská část od po-
čátku stavby postupovala v souladu se zá-
konem a hradila správnou výši DPH. Nikdy 
neexistovala možnost, že by městská část 
„ušetřila desítky milionů“. Naopak, kdyby 
městská část uplatnila sníženou sazbu 
DPH, vystavila by se sankcím ze strany 
finančního úřadu. „Od začátku jsem při-
pravena řešit a řeším všechny problémy 
spojené s touto velkou stavbou. Ale mrzí 
mě, že i ti, kteří v minulosti stavbu podpo-
rovali, zneužívají všechny možné cesty jak 
probíhající projekt zkomplikovat,“ dodala 
Alena Kopejtková.� RED

Nejvíce jsou dopravou zatíženy 
ulice Čistovická a  U  Boroviček. Po 
opětovném otevření Čistovické ulice 

se problém s  tranzitní dopravou do této 
oblasti vrátil. 

V návaznosti na veřejnou diskuzi zadala 
MČ Praha 17 měření a identifikaci tranzitní 
dopravy. Analýzu realizuje České vysoké 
učení technické v Praze (ČVUT). „ČVUT bylo 
vybráno na základě nejvhodnější nabídky 
v zadávacím řízení k veřejné zakázce malé-
ho rozsahu. Odborníci z ČVUT jsou pro nás 
zárukou nestranného posouzení tranzitní 
dopravy a  návrhu na řešení dopravních 
opatření, což byl i jeden z požadavků oby-
vatel během veřejných projednání,“ uvedla 
starostka MČ Praha 17 Alena Kopejtková.

Sběr dat byl proveden využitím zá-
znamové techniky na vybraných místech 
ve sledované oblasti. Celkem se jednalo 
o 12 bodů. „Místa byla zvolena tak, aby 
byly podchyceny všechny vjezdy a výjez-
dy do oblasti a dále klíčové úseky uvnitř 
řešené oblasti, konkrétně zejména ulic 
U  Boroviček a  Schwarzové. V  každém 
sčítacím bodě proběhla detekce projíždě-
jících vozidel, čas a směr průjezdu, kate-
gorie vozidla. Na základě těchto informací 
lze stanovit směr jízdy skrze sledovanou 

oblast a  dobu jízdy. Analýzou jízdních 
dob se následně stanoví počet vozidel, 
které oblastí pouze projela bez zasta-
vení, tedy řidič vozidla v  oblasti neměl 
zdroj ani cíl své cesty. Rovněž je známá 
jeho trasa, tedy budeme vědět, jestli jel 
skrze obytnou oblast nebo po dopravně 
nadřazených komunikacích,“ vysvětlil Petr 
Kumpošt z ČVUT. Měření a zpracování dat 
je ošetřeno tak, aby neporušovalo ochra-
nu osobních údajů konkrétních osob, pro-
to se občané nemusejí obávat, že by došlo 
ke zveřejnění jakýchkoliv osobních údajů.

Odborníci z dat získají informace o do-
pravních vztazích ve sledované oblasti, 
podíl tranzitní dopravy a  hlavní směry 
jízdy. „Všechny záznamy je nutno násled-
ně podrobit automatickému strojovému 
zpracování analýzou obrazu. To je časově 
a výpočetně vcelku náročný proces. Z toho 
vznikne surová datová sada, která se dále 
očistí a vyhodnocuje do matice přepravních 
vztahů. Výsledky dopravního průzkumu lze 
očekávat na přelomu prosince a  ledna,“ 
doplnil Petr Kumpošt.

Na základě výsledků dopravního prů-
zkumu budou navržena opatření vedoucí 
ke snížení tranzitní dopravy. „Cílem je vždy 
najít takové řešení, aby se podařilo elimino-

vat zbytnou tranzitní dopravu, ale zároveň 
zásadním způsobem nezhoršit dopravní 
situaci lidem, kteří v  dané oblasti bydlí,“ 
připomněl Petr Kumpošt.

Odborníci z  ČVUT mají zároveň k  dis-
pozici připomínky obyvatel z již dříve pro-
běhlých veřejných setkání, aby mohli pra-
covat s komplexními informacemi. „Jakmile 
budeme mít od ČVUT návrhy na zklidnění 
dopravy v horních Řepích, pozveme obyva-
tele této lokality ke společnému veřejnému 
projednání. O termínu budeme veřejnost 
dostatečně dopředu informovat,“ dodala 
Alena Kopejtková.

RED

Dlouhodobým problémem východní části Řep, která je ohraničena ulicemi 
Karlovarská, Slánská a Plzeňská, je tranzitní doprava v obytných částech.
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Martin Benkovič během jednání Zastupitelstva 
hlavního města Prahy.

PRAHA 17 BUDE MÍT SVŮJ 
SBĚRNÝ DVŮR

NOVÝ DOMOV PRO SENIORY JAKO 
PRIORITA VEDENÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI

Dlouhodobou snahou Městské části 
Praha 17 je vybudování sběrného 
dvora, kam by obyvatelé Řep mohli 

odkládat různé druhy odpadu, které nelze 
vhodit do běžných kontejnerů. Sběrný 
dvůr ale není vhodné zřídit například 
v blízkosti bytových domů. „Městská část 
má vhodný pozemek za garážemi Doprav-
ního podniku hlavního města Prahy. Aby 
bylo možné sběrný dvůr zřídit, musí mít 
pozemek správný účel využití. Nyní má 
pozemek účel využití dle územního plánu 
ZP, což znamená parky, historické zahrady 
a hřbitovy. Podařilo se nám odpracovat 
a následně v Zastupitelstvu hl. m. Prahy 
schválit návrh změny územního plánu, 
aby se mohl účel využití pozemku změnit 
na Odpadové hospodářství. Nic tak nestojí 
v  cestě vzniku sběrného dvora. Máme 
z toho velkou radost, protože je to služba 
občanům a životnímu prostředí na našem 
území to pomůže,“ uvedl 1. místostarosta 
MČ  Praha 17 a  zastupitel hl. m. Prahy 
Martin Benkovič.

Po zanesení změny do platného 
územního plánu bude možné sběrný 

dvůr zřídit. „Samotné pořízení změny 
územního plánu je bohužel dlouhý 
proces, ale v  tento moment jsme to 
zvládli a už je to pouze na úřednících 
Magistrátu hl. m. Prahy. Sběrný dvůr je 
prioritou současné koalice na Praze 17,“ 
doplnil Martin Benkovič.

V současné době mohou obyvatelé 
Řep využít nejbližší sběrné dvory v uli-
ci Puchmajerova v  Jinonicích, v  ulici 
Klikatá v  Košířích a  v  ulici Proboštská 
v Dejvicích.� RED

Výrazné stárnutí populace v  naší 
městské části předpovídá Institut 
plánování a  rozvoje hl. m. Prahy 

(IPR) v  Prognóze obyvatel a  veřejné 
vybavenosti v  Praze 2023–2050, kterou 
vydal v letošním roce.  V současné době 
žije v  Řepích  654 obyvatel starších 80 
let. V roce 2030 by ale v Praze 17 mělo 
být téměř 1300 obyvatel starších 80 let. 
I na tuto skutečnost vedení MČ Praha 17 
reaguje rozšiřováním sociálních služeb 
pro seniory. V příštím roce bude dokon-
čena stavba Domova s  pečovatelskou 
službou (DPS). „I s ohledem na prognózu 

IPR o  stárnutí populace v  naší městské 
části jednáme s hlavním městem Prahou 
o  vybudování domova pro seniory. 
V těsném sousedství DPS a Domova sv. 
Karla Boromejského máme pozemek 
vhodný pro stavbu domova pro seniory 
a skvěle by tak doplnil chybějící sociální 
služby v naší městské části. Současně napl-
ňujeme usnesení Zastupitelstva městské 
části, které na tomto pozemku schválilo 
stavbu určenou pro sociální služby,“ uvedl 
1. místostarosta MČ Praha 17 a zastupitel 
hl. m. Prahy Martin Benkovič.

MČ Praha 17 již od hlavního města 
obdržela první část investiční dotace ve 
výši 20 milionů korun na náklady spojené 
s projektovou přípravou. „Naší podmínkou, 
aby stavba Domova pro seniory vznikla, 
je finanční spoluúčast hlavního města. 
MČ Praha 17 vloží do projektu pozemek 
a hlavní město Praha bude výstavbu do-
mova pro seniory financovat. Takto nasta-
vená forma spolupráce je pro Městskou 
část Praha 17 i hl. m. Praha nejvýhodnější. 
O detailech budeme veřejnost průběžně 
informovat,“ dodal Martin Benkovič.

RED

PEČUJEME 
O NAŠE ŠKOLY

Naše vláda má sice v programovém 
prohlášení školství na předních 
místech, a dokonce přímo v něm 

najdeme např. větu: „Zajistíme dosta-
tečné finanční prostředky na pořízení 
a rozšíření nabídky digitálních učebních 
pomůcek, včetně ICT techniky…“, ale 
třem ministrům školství (Gazdík, Balaš, 
Bek), kteří se na tomto postu za tři 
roky vystřídali, se to jaksi moc nedaří. 
Dalo by se říci, že slib nezarmoutí, ale 
skutek utek. Naše městská část věnuje 
školství velkou pozornost. Obnovila 
oceňování nejlepších pedagogických 
pracovníků, ke kterým přidala i nepeda-
gogické pracovníky, zavedla oceňování 
nejlepších reprezentantů základních 
škol v obvodních (společně s Prahou 6) 
vědomostních i  sportovních soutěžích 
a  vítězná škola obdržela mimo putov-
ního poháru i  finanční šek. Myslí na 
ně i  při investičních akcích, mezi které 
patří oprava střechy na ZŠ Jana Wericha, 
obnova topného systému v MŠ Pastelka 
nebo různé projektové dokumentace na 
zastínění a opravy hřišť. 

Rada MČ pro letošní rok 2024 na můj 
návrh schválila ve svém rozpočtu finance 
na nákup tří digitálních panelů/interaktiv-
ních tabulí do jednotlivých budov základ-
ních škol. Nyní došlo k naplnění. Školy si 
vybraly konkrétní typ a MČ za ně zaplatila 
celkem něco přes 300 tisíc korun. Digitál-
ní panely přispívají k lepší kvalitě výuky 
pro svou názornost, všestranné využití 
a zároveň i pro lepší motivaci žáků. Příští 
rok chce městská část věnovat podob-
nou finanční částku ve svém rozpočtu 
na herní/vzdělávací prvky pro naše čtyři 
mateřské školy.

MIROSLAV ŠOUKAL
MÍSTOSTAROSTA MČ PRAHA 17

Vizualizace plánovaného domova pro seniory.
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PIETNÍ PŘIPOMÍNKA DNE VÁLEČNÝCH 
VETERÁNŮ V ŘEPÍCH

Vzpomínková akce byla zahá-
jena v 11:11 hodin u Památníku 
obětem 1. světové války v  ulici 

Žalanského za účasti celého vedení MČ 
Praha 17. Čestnou stráž u  památníku 
drželi příslušníci Klubu vojenské historie 
Hradní setnina. U památníku byl zároveň 
vystaven originál obrazu padlých hrdinů 
od akademického malíře Pavla Vavryse, 
který je namalován na dveřích vojenské 
Toyoty. Autor obraz namaloval v  roce 
2019 a věnoval jej armádě.

Následně se slova ujaly Adéla 
Krauseová a  Kateřina Trnková ze Zá-
kladní školy genpor. Františky Peřiny, 
které předčítaly jména třiceti novodo-
bých válečných veteránů, kteří přišli 
o život při plnění služebních povinností 
v  zahraničních operacích. Za každého 
padlého vojáka umístil veterán na pietní 
místo bílý křížek s  jeho jménem a děti 
ke křížku přidaly svícen, který vyrobily.

Symbolem Dne válečných veteránů je 
květ vlčího máku. Ten má původ v bás-
ni, jejímž autorem je kanadský lékař 
a  básník, podplukovník John McCrae, 
který v  ní vyjádřil svůj žal nad zabitý-

mi spolubojovníky. Báseň se stala jed-
ním ze symbolů celé války a  dodnes 
je připomínána tradicí vlčího máku na 
paměť padlých a  válečných veteránů. 
Báseň Na flanderských polích přednesla 
Kateřina Trnková. 

Po recitaci básně hosté pronesli pro-
slovy. „Bylo pro mě ctí promluvit na 
dnes již tradiční Pietní připomínce Dne 
veteránů v Řepích. Vzdali jsme úctu těm, 
kteří v minulosti i současnosti obětovali 
vše pro svobodu a bezpečí naší země. Je 
to den, kdy vzdáváme hold statečným 
mužům a  ženám, kteří ve službě pro 
Českou republiku nasazovali své životy 
a nesli zodpovědnost, jež daleko přesa-
huje běžné pracovní povinnosti. Naši 
vojáci sloužili a  slouží v mnoha misích 
po celém světě. Často v nebezpečných 
a nepředvídatelných podmínkách, chrá-
ní nejen naši bezpečnost, ale i hodnoty, 
na kterých naše společnost stojí. V mís-
tech konfliktů jsou naši vojáci hlasem 
míru a vzorem odvahy. Nesmíme však 
zapomínat, že tato služba má svou cenu. 
Někteří z nich se z misí nikdy nevrátili. 
Při plnění úkolů položili to nejcennější, 

Pondělí 11. 11. 2024 
se v Řepích stalo dnem 
Pietní připomínky 
Dne válečných 
veteránů. Letos jsme 
si společně s novodobými 
veterány, zástupci 
MČ Praha 17 a žáky 
našich základních škol 
připomněli padlé hrdiny 
a příslušníky Armády 
České republiky, kteří 
působili v novodobých 
zahraničních misích 
po celém světě.
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co měli – vlastní život. Na jejich oběť ni-
kdy nesmíme zapomenout. Byli to lidé, 
kteří zanechali své rodiny, přátele, do-
movy a odešli, aby bránili hodnoty, které 
nám jsou drahé. Každý padlý voják za se-
bou zanechává příběh obětavosti a lásky 
ke své vlasti,“ uvedla mimo jiné starostka 
MČ Praha 17 Alena Kopejtková.

Na slova starostky Aleny Kopejtko-
vé navázala brigádní generálka v  zálo-
ze Lenka Šmerdová, která je občankou 
Řep. „Nesmírně si vážím toho, že jsem 
mohla být znovu součástí příprav toho-
to setkání. Chtěla bych poděkovat paní 
starostce, bez jejíž podpory by dnešní 
setkání nebylo možné. Upřímné díky 
patří radnímu Pavlu Maxovi, jehož nad-
šení pro tradice je neocenitelné, a Jiřímu 
Holubovi z redakce Řepské sedmnáctky, 
který opět všechny propojil. Srdečně 
děkuji paním ředitelkám základních škol 
Jarmile Pavlišové a Zuzaně Martinovské 
za jejich podporu a zapojení do dnešního 
dne. Děkuji moc také akademickému ma-
líři Pavlu Vavrysovi za jeho mimořádné 
ztvárnění novodobých hrdinů a  našim 
dětem za nadšení, se kterým se podíleli 

na pietním aktu. A  konečně děkuji ko-
legům vojákům, veteránům, kteří svou 
účastní na dnešním setkáním podtrhují 
význam tradice Dne válečných veteránů 
v Řepích,“ připomněla Lenka Šmerdová.

Poté následovala minuta ticha, po kte-
ré zazněla Vojenská večerka v  podání 
dudáka na skotské dudy Jakuba Kociána 
z  Blue Squadron Pipe Band. V  závě-
ru děti ze ZŠ genpor. Františka Peřiny 
a  ZŠ Jana Wericha pod vedením pana 
učitele Maxanta zazpívaly státní hymnu 
České republiky. Vyvrcholením pietní akce 
bylo umístění symbolických vlčích máků, 
které vytvořili sami žáci, na pietní místo 
mezi křížky se jmény padlých hrdinů.

Organizaci akce Pietní připomínka Dne 
válečných veteránů má na starosti radní 
MČ Praha 17 Pavel Maxa společně s bri-
gádní generálkou Lenkou Šmerdovou. 
„Velmi si cením spolupráce s ředitelkami 
našich škol, které jsou společně s učitel-
ským sborem a žáky srdcem celé akce. 
Bez jejich pomoci by nebylo možné takto 
důstojnou vzpomínkovou akci uspořá-
dat,“ připomněl Pavel Maxa.

RED
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VELKOOBJEMOVÉ 
KONTEJNERY V PROSINCI
Velkoobjemové kontejnery (VOK) budou přistavo-
vány ve  všední dny v odpoledních hodinách od 14:00 
do 18:00 hod. a o víkendech od 12:00 do 16:00 hod. 

Nad rámec výše uvedeného harmonogramu budou 
v  prosinci přistaveny další velkoobjemové kontejnery 
hrazené z rozpočtu MČ.

SBĚRNÉ DVORY
Objemný odpad lze zdarma odložit také v těchto nejbližších 
sběrných dvorech:

• Praha 6 – Dejvice, ul. Proboštská 1, tel.: 736 518 204
• Praha 5 – Jinonice, ul. Puchmajerova, tel.: 731 142 348
• Praha 5 – ul. Klikatá 1238/90c, Praha 5, tel.: 257 214 309

Provoz od pondělí do soboty: 8:30 - 17:00 hod v zimním 
období.

 

	 4. 12.	14:00 – 18:00 hod.	 K Mostku – u separace
	 6. 12.	14:00 – 18:00 hod.	 Ke Kult. domu x U Boroviček
	 7. 12.	12:00 – 16:00 hod.	 Šímova – u objektu Bílý Beránek
	12. 12.	14:00 – 18:00 hod.	 Laudova – parkoviště
	13. 12.	14:00 – 18:00 hod.	 Drahoňovského
	19. 12.	14:00 – 18:00 hod.	 Hofbauerova x Žufanova
	20. 12.	14:00 – 18:00 hod.	 Jiránkova
	21. 12.	12:00 – 16:00 hod.	 Ke Kult. domu x U Boroviček

 STANOVIŠTĚ VOK

 

	 1. 12.	9:00 – 16:00 hod.	 ul. Drahoňovského (parkoviště)
	 1. 12.	9:00 – 16:00 hod.	 ul. Šímova (u objektu Bílý Beránek)
	 8. 12.	9:00 – 16:00 hod.	� ul. Hofbauerova x Žufanova 

(naproti restaurace Maso a Kouř)
	 8. 12.	9:00 – 16:00 hod.	� ul. Laudova x K Trninám 

(parkoviště u separace)
	15. 12.	9:00 – 16:00 hod.	� ul. U Boroviček x Ke Kulturnímu 

domu (parkoviště)
15. 12.	9:00 – 16:00	� ul. Na Moklině (u restaurace 

U Hasiče)

 SEZNAM UMÍSTĚNÍ VOK

 

	23. – 31. 12. 2024	� standardní svoz v pravidelných 
svozových dnech

1. 1. 2025	 svoz až na výjimky probíhá
2. 1. – 6. 1. 2025	� standardní svoz v pravidelných 

svozových dnech

 SVOZ SMĚSNÉHO ODPADU (ČERNÉ POPELNICE)

 

23. – 31. 12. 2024	� standardní svoz v pravidelných 
svozových dnech

23. – 31. 12. 2024	� v kritických oblastech budou posíleny 
svozy ostatních složek tříděného odpadu

1. 1. 2025	 svoz až na výjimky probíhá
2. 1. – 6. 1. 2025	� standardní svoz v pravidelných 

svozových dnech

 SVOZ TŘÍDĚNÉHO ODPADU (BAREVNÉ POPELNICE)

 

23. – 26. 12. 2024	 zavřeno
27. – 28. 12.2024	 standardní provozní doba
29. – 31. 12. 2024	 zavřeno

01. 01. 2025	 zavřeno
02. 01. 2025	 standardní provozní doba

 PROVOZ SBĚRNÝCH DVORŮ HL. M. PRAHY

INFORMACE O SBĚRU 
BIOODPADU A NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU V ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH

V zimním období neprobíhá (vzhledem ke klimatickým 
podmínkám) pravidelný svoz bioodpadu prostřednic-
tvím velkoobjemových kontejnerů. Svoz bioodpadu 

bude obnoven v březnu 2025.
Mobilní (zastávkový) sběr nebezpečných odpadů, jedlých olejů 
a tuků od občanů bude rovněž obnoven na jaře.
Pro odložení výše uvedených odpadů lze využít sběrné dvory 
hl. m. Prahy.

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY
V případě, že zjistíte nedostatky v poskytované službě, nahlaste 
tuto skutečnost prostřednictvím emailu cisterepy@praha17.cz 
nebo na tel.: 234 683 316. Děkujeme!

Co lze odložit do VOK: VOK jsou určeny pouze pro objemný odpad 
z domácností jako je např. nábytek, sportovní náčiní, (lyže, jízdní 
kola apod.), koberce, podlahové PVC, umyvadla a záchodové mísy
Co nelze odložit do VOK: směsný komunální odpad, který lze 
vhodit do běžné sběrné nádoby (popelnice, kontejneru) • nebez-
pečné složky komunálního odpadu (jako např. baterie a akumulá-
tory, barvy, chemikálie, zářivky) • odpad ze zeleně (větve, posekaná 
tráva apod.) • elektroodpad (chladničky, pračky, televize, monitory, 
počítače, přehrávače, telefony apod.) • stavební suť
VOK není určen pro odkládání objemného odpadu podnika-
telskými subjekty!!!

VÁNOČNÍ A NOVOROČNÍ 
SVOZ ODPADU 2024/2025
VÁNOČNÍ STROMKY DO POPELNIC NEPATŘÍ
U veřejně přístupné popelnice na směsný odpad, prosíme 
občany, aby stromečky odkládali volně vedle nich. V ostat-
ních případech, kdy se jedná například o činžovní a rodinné 
zástavby nebo nádoby v kleci, prosíme, aby všichni vyhazovali 
vánoční stromky k nejbližším barevným kontejnerům na 
tříděný odpad. Nikdy dovnitř žádné z popelnic.

Dále prosíme, aby lidé vyhazovali stromečky nejlépe den 
před svozem odpadu, aby nedocházelo k jejich přílišnému 
hromadění v ulicích po zbytečně dlouhou dobu. Jejich odvoz 
bude probíhat po celý leden a únor. Prosíme, v žádném přípa-
dě neodnášejte jehličnany do lesa nebo parku, zapomenuté 
ozdoby by mohly ublížit divoké zvěři. Umělé stromečky, které 
dosloužily, pak patří jen a pouze do sběrného dvora.
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BYLI JSME PŘI TOM

Tradiční Průvod sv. Martina prošel 
Řepy v pondělí 11. listopadu. Zahájen 
byl jako každý rok v kostele sv. Rodiny 

v klášteře Domova sv. Karla Boromejského, 
kde farář Řehoř J. Žáček vzpomněl na 
život a dobré skutky sv. Martina, patrona 
Řep. Následně vyšel průvod více jak tisí-
covky dětí a dospělých, v jehož čele kráčel 
sv. Martin na koni. Role svatého Martina se 
letos zhostila jezdkyně Veronika. 

U kostela svatého Martina se uskuteč-
nilo krátké zastavení, kde zazpíval Pěvecký 
spolek Babinský koledy a píseň o životě 
svatého Martina. Ten na závěr popřál 
řepským občanům, aby se jim dobře žilo.

Průvod pokračoval na travnatou plo-
chu před úřadem, kde se i přes mlhavé 
počasí uskutečnil tradiční ohňostroj za 
doprovodu hudby, který sklidil potlesk od 
malých i velkých diváků. 

Děkujeme za spolupráci a koordinaci 
dopravy Policii ČR, Městské policii hl. m. 
Prahy a řepským dobrovolným hasičům.

RED

SVATÝ MARTIN 
POZDRAVIL 
OBYVATELE ŘEP
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Letos v  září vás papež František 
jmenoval rytířem Řádu svatého Řehoře 
Velikého. Co pro vás toto ocenění 
znamená? 
Pozornost věnovaná mé osobě mě uvádí 
do rozpaků. Ocenění, které se uděluje za 
službu lidem, vztahuji spíše na celoživotní 
dílo vyrostlé z  úsilí širokého týmu lidí. 
Spočívá v  uskutečnění myšlenky, že děti 
a  všichni lidé, i  ti s  těžkými postiženími, 
mají potřebu a právo vyrůstat ve své rodině 
a  k  tomu že se jim dostává ze strany 
společnosti všestranné odborné a  lidské 
podpory.

Cítíte se být rytířem?
Je pravdou, že jako malí jsme si s bratrem 
na rytíře hráli, okouzleni příběhy z českých 
dějin a Juliem Zeyerem zbásněnými eposy 
o  hrdinech časné francouzské historie, 
které nám předčítal náš otec. Co je 
v dětství hrou, v dospělosti se proměňuje 
v práci, ve službu. Kdysi mne fascinovalo 
životní heslo krále Jana Lucemburského: 
„Sloužím.“ Vynaložit život pro dobrou věc, 
která přetrvá. Je krásné, když člověk může 
svůj život upnout k něčemu velikému. Jen 
ten dětský ideál se v průběhu života člení 
na  řadu jednotlivých kroků v  rytmu let 
a desetiletí a trvalejší obrys se zjevuje až při 
zpětném ohlédnutí. Tedy nikoli být rytířem 
ve zbroji a lesku, nýbrž snad rytířem ducha, 
převlečeným do pracovního obleku.

Ocenění jste převzal z  rukou Mons. 
Jana Graubnera, arcibiskupa praž-
ského, v závěru mše svaté při Národní 
svatováclavské pouti ve Staré Bole-
slavi. Jak probíhal ceremoniál?
Byl to důstojný a  zároveň lidsky vřelý, 
takřka rodinný obřad pod širým nebem 
na místech, kde se člověk setkává s  tisí-
ciletou historií svého národa a  cítí se 
jedním z „mravenečků“ jeho dějin vytvá-
řejících živoucí přítomnost této krásné 
země. Pražský arcibiskup navíc ve svém 
kázání oslovil rodiny. Hovořil mi ze srdce, 
když poukázal na to, že stále se obnovující 
kolébka života občanského společenství 
naší země i  celé Evropy spočívá prvotně 
právě v rodině, která si zaslouží podporu 
všech složek společnosti.

Máte řád vystaven?
Ještě, že jste mi to připomněl. Musím 
se honem podívat, kde ho mám. Ještě 
před chvilkou si jej prohlížela vnoučata. 
Kdo ví, třeba jim bude inspirací k něčemu 
dobrému. Ono to ovšem je tak, že člověk 
nežije pro ocenění, nýbrž že případné 
(zcela nečekané a málo zasloužené) uznání 
přicházívá na závěr, tak trochu jako tečka…

Jste dětským klinickým a  poraden-
ským psychologem, psychoterapeutem 
a pedagogem. Co vás k těmto profesím 
přivedlo?

Jak tomu bývá, šlo nejspíše o souhru více 
okolností. Z  rodových dispozic mohu 
zmínit snad to, že jeden z mých chudých 
prapředků ještě v  19. století vyrůstající 
na samotě v  Podkrkonoší si vzal za cíl 
stát se učitelem a  tomu cíli podřídil 
všechno. V zimě v létě putoval do školy 
na Učitelský ústav v Jičíně, boty zavěšené 
na poutnické holi, aby je ušetřil. Uhnal si 
souchotiny a předčasně zemřel. Prateta, 
která jej ještě pamatovala, končila vyprá-
vění o něm smutně: „Jen málo chybělo 
a  byl by bejval učitelem…“ Zůstávalo 
tedy v  rodu něco k  naplnění. Babička 
z matčiny strany byla z generace prvních 
českých lékařek a první školní lékařkou 
v Hořicích v Podkrkonoší. 

Je také známo, že nejstarší v  řadě 
sourozenců, a  tím jsem, častěji volí 
povolání spojená s péčí o děti. 
A  snad „poslední kapkou“ v  případě 
budoucího povolání byla spíše náhodná 
okolnost, kdy jsem se ještě jako student 
stal vychovatelem a  ošetřovatelem 
v Dětské psychiatrické léčebně v Ročově, 
kam mne přivedl můj otcovský přítel 
psychiatr. Zde jsem poznal citovou nouzi 
dětí rodiči opuštěných a  ponechaných 
svému osudu. Odtud byl „jen skok“, 
abych ještě za studií přešel do Dětské 
psychiatrické léčebny v  Dolních Počer-
nicích u  Prahy, kde jsem pak pracoval 

JAROSLAV ŠTURMA: 
FASCINOVALO MĚ ŽIVOTNÍ HESLO KRÁLE 
JANA LUCEMBURSKÉHO „SLOUŽÍM“

Svůj život zasvětil dětské 
psychologii, vybudoval 
Dětské centrum Paprsek 
a papež František 
ho jmenoval rytířem 
Řádu svatého Řehoře 
Velikého. Jaroslav Šturma 
23. listopadu oslavil 
jubileum 80 let. Co pro 
něj znamená jmenování 
rytířem, co ho přivedlo 
k dětské psychologii 
a kde bere energii 
na další práci, se dozvíte 
v následujícím rozhovoru. 
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pod vedením nezapomenutelného 
prof. Zdeňka Matějčka celkem po skoro 
čtvrtstoletí.

Co považujete na dětské psychologii 
za nejdůležitější?
Jakmile se setkám s  dítětem a  jeho jedi-
nečným příběhem, v tu chvíli se mi vybavuje 
jeho rodina, rodiče, prarodiče i sourozenci. 
Jen v kontextu rodiny lze dítěti porozumět 
a  také pomáhat se dá, mohu-li pracovat 
i  s  rodinou dítěte. Dnes bohužel rodina 
často „nabízí“ své dítě jako potřebné 
pomocí, ale ve skutečnosti by rodiče měli 
začít od sebe. Někdy pak nakonec dítě ani 
k přímé práci nepotřebujeme a pomoci se 
dá právě skrze rodinu.

Tak jako pro život a  vývoj dítěte před 
narozením je třeba, aby bylo doslova ob-
klopeno zázemím matčina těla, tak ještě 
dlouhé roky po narození je rodina tím, čím 
dítě potřebuje být chráněno. Teprve po-
tom následují další skupiny a vztahy, které 
se vrství na vztahy v rodině a navazují na 
ně a rozšiřují je. Je to skupina vrstevníků, 
školní třída, děti v zájmovém kroužku, ve 
skautu atd.

Úkolem dětského psychologa je být ve 
společnosti hlasem dítěte, tlumočníkem 
jeho zájmů, a to i tehdy, když se to dospělým 
příliš nehodí. Toto poslání vyniká v někte-
rých případech rozvodu či rozchodu rodičů, 
kdy rodiče z dítěte činí nástroj svého boje 
a dítě na to doplácí.

Můžete srovnávat již několik generací. 
Jak se vyvíjí váš obor? Musíte pro řešení 
problému lidské, tedy spíše dětské duše 
hledat nová řešení?
Péče o  zdravý dětský vývoj je stále více 
komplexní záležitostí více spolupracujících 
oborů, nejen medicínských. Péče o dětské 
zdraví není, oproti tomu, jak to bývalo, 
jednoduchou záležitostí spočívající v práci 
se samotným jedincem, nositelem příznaku 
či problému. Stále více si uvědomujeme, 
že dítě je součástí celého systému vztahů, 
především v rodině, ale také dalších, např. 
vztahů s vrstevníky ve škole. Proto se daleko 
častěji dnes pracuje s  celou rodinou či 
s významnými vztahovými systémy dítěte 
(např. ve třídě, což je nezbytné např. 
v případě šikany). Říkáme tomu systemický 
přístup. Dítě, jako slabý článek v rodině, se 
častěji stává nositelem problémů, které se 
týkají celé rodiny, celého systému. V praxi to 
znamená, že rostou nároky na práci s celou 
rodinou.

Jaké jsou v současné době mezi dětmi 
a mládeží nejčastější duševní problémy?
Dnes se do popředí dostávají složitější 
a komplexní problémy rozvoje a utváření 
lidské identity, hledání a potvrzování sebe 
sama ve složitém světě nároků a očeká-
vání. Výrazem těchto problémů je např. 
častější výskyt sebepoškozování, kdy dítě 
jako by hledalo a  snažilo se vyhmatat 

i  za cenu bolesti citlivá místa a  snaží se 
třeba i  bezděčně přivolat pozornost 
a podporu ze strany dospělých. Děti jsou 
ve zvýšené míře vystaveny působení médií 
a  reklamy, jež jim před oči klade nere-
alistické vzory modelek či supermanů. 
Ve snaze přiblížit se jim pak mají problémy 
s příjmem potravy, volí nerozumné diety. 
Novým tématem je také hledání vlastní 
pohlavní a rodové identity, kdy rodiče se 
někdy až příliš vměšují do intimního světa 
dítěte a v jiných případech je ponechávají 
bez orientace a  zdravých vzorů. Řešení 
všech těchto problémů vyžaduje zapojení 
celého rodinného systému a často i dalších 
složek prostředí, v  němž dítě vyrůstá. Je 
to náročné časově i  z  hlediska kompe-
tence pomáhajících. Formace budou-
cích kompetentních psychoterapeutek 
a psychoterapeutů trvá totiž zpravidla ještě 
řadu let po absolvování vysokoškolského 
studia (psychologie či jiných pomáhajících 
profesí). I proto je taková nouze o dětské 
psychology a psychiatry.

Stále větším problémem dokonce už 
i u malých dětí se stává závislost na hrách 
v telefonu či počítači a později na sociál-
ních sítích. Jde o problém srovnatelný se 
závislostí na alkoholu či jiných drogách, 
mozek tu reaguje podobně. Problém je 
často i v tom, že sami rodiče nejsou dítěti 
někdy vzorem v této záležitosti vhodným 
k následování.

Mohou rodiče nějak rozpoznat, kdy je 
nutné vyhledat pomoc odborníka?
Obvykle to bývá změna chování dítěte, kdy 
se např. z veselého a společenského tvora 
stává labilní, snadno rozladěný a podráž-
děný jedinec. Někdy to bývá uzavírání dítěte 
do sebe, převažující duševní nepohoda 
tam, kde dosud převládala živelná dětská 
pohoda. Varovným příznakem může být 
náhlé zhoršení školního prospěchu či ztráta 
zájmu o  kamarády a  kamarádky. Pozor-
nost zasluhuje i  dlouhodobější zhoršení 
běžných životních funkcí, jako je stravováni 
či spánek. Konečně v některých případech 
stojí za pozornost, stane-li se z běžně živého 
a „zlobivého“ dítěte náhle děcko až nápadně 
hodné a klidné.

Tehdy stojí za to přiblížit se citlivě dítěti 
a snažit se porozumět tomu, co prožívá, čím 
žije, čeho se snad obává. Stojí za to se roz-
hlédnout se i po životním prostředí dítěte: 
došlo snad v  rodině k nějakým změnám, 
dospělo dítě do jiné životní fáze?

Existuje nějaká prevence v rodinách?
Takovou prevencí je pěstování rodinného 
soužití a soudržnosti. Čas rodičů a dětí by 
neměl běžet rovnoběžně, nýbrž měl by se 
prolínat. Rodiče by měli být v každodenním 
životě dětí přítomní a účastní a měli by si 
najít čas, který budou trávit s dětmi nejen 
při školním přípravě, ale také v jejich hrách. 
Neměli by však děti vázat jen na sebe, 
jejich přirozené směřování do širšího světa, 

ke kamarádům je známkou přirozeného 
osamostatňování, kdy se však děti rády 
domů a do rodinných vazeb vracejí.

Možná náš rozhovor čte někdo, kdo by 
rád pro sebe nebo pro svého blízkého 
vyhledal odbornou pomoc. Co by měl 
udělat?
Rodiče považuji za první a  nejdůležitější 
„kompetentní vztahové osoby“ pro dítě. 
Nemohou však vědět všechno. Jsou také 
v  jistém smyslu pro své dítě „zaujatí“, 
může jim chybět srovnání a  odstup. Při 
hledání pomocníků pro lepší porozumění 
dítěti a jeho případným problémům bývá 
dobře vyjít od těch, kdo dítě také znají. 
Učitel/učitelka v mateřské či základní škole, 
trenér, vedoucí kroužku. V případech zdra-
votní povahy to může být dětský lékař. 
Dalšími vhodnými partnery pro rozhovor 
o dítěti může být výchovná poradkyně ve 
škole. Dostupnou péči v naší městské části 
poskytuje zkušená psycholožka v Centru 
sociálně zdravotních služeb či tým psycho-
logů a speciálních pedagogů ve spádové 
Pedagogicko-psychologické poradně pro 
Prahu 6.

Dosud přetrvává nedostatek poraden-
ských a  psychoterapeutických služeb, ale 
odborníky najdeme i v naší městské části. 
Zatím je třeba mít trpělivost s delšími termí-
ny ke konzultaci, proto je lépe o návštěvu 
požádat s předstihem.

Obecně je známý fakt, že je nedostatek 
dětských psychologů. Čím to podle vás 
je? Je to náročným studiem?
Ze zkušenosti vím, že potřeba psycho-
logů je mnohem větší, než počet těch, 
kdo jsou v  terénu k  dispozici. Zčásti je 
to způsobeno omezenými kapacitami 
univerzitního studia. Ke studiu psycho-
logie se hlásí až desetkrát více zájemců, 
než kolik jich může být přijato. Souvisí 
to s  rozpočtovými možnostmi vysokých 
škol. Jak už jsem řekl, samo magisterské 
studium psychologie k  náležité kvali-
fikaci pro samostatnou psychologickou 
práci nestačí. Je třeba dalšího studia pod 
vedením zkušených, zkoušek a  speciali-
zací, podobně jako u  lékařů je atestační 
příprava a zkoušky. I v rámci psychologie 
jsou přitažlivější a lukrativnější odvětví, než 
je dětská psychologie. Ti však, kdo se pro 
ni rozhodnou a vytrvají, zakoušejí radost 
a  zadostiučinění spojené s  tím, že smějí 
být nablízku zázraku lidského vývoje od 
počátku do plného rozvoje a  že mohou 
odstraňovat překážky, které se zdravému 
vývoji do cesty staví. Mám to potěšení, že 
se někdy setkávám i s vnoučaty původních 
dětí, s nimiž jsem pracoval před půlstoletím.

Jaká je podle vás budoucnost 
psychologie?
V současnosti je svět okouzlen mohutným 
a nevídaným rozvojem technických a příro-
dovědných oborů. Čím dál tím více se 
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však přesvědčujeme, že sama technika 
neučiní lidi šťastnějšími. Dokonce někdy 
nám život pořádně komplikuje. A  tady 
právě je úloha psychologie, aby počítače, 
chytré telefony a veškerá robotika sloužily 
životu a  nekomplikovaly jej příliš. Už se 
setkáváme s  případy, kdy se zranitelní 
jedinci (zvláště děti) dostávají do vleku 
technických možností, upadají do závis-
lostí a vzdalují se vztahům s lidmi kolem. 
Ve vyspělých nemocnicích se setkáváme 
s  roboty tak už napodobujícími lidi, že 
si pacienti vytvářejí závislost na nich. 
Psycholog pomáhá člověku najít náležitý 
poměr všech těchto jevů, vrací člověka 
sobě samému a  lidskému společenství. 
Bude jich zapotřebí stále víc.

Založil jste Dětské centrum Paprsek na 
podporu rodin dětí s postižením. Jak 
se zrodila tato myšlenka a jak se vám 
podařilo z centra Paprsek vybudovat 
takto velkou a fungující organizaci?
Jako vše nové, i naše myšlenka začínala 
vizí, jejíž podstatou je přesvědčení, že 
i děti s postižením a rozmanitými handi-
capy mají vyrůstat v  rodině a  v  běžné 
společnosti a vzdělávat se podle možnosti 
se zdravými vrstevníky. To v době před 35 
lety nebylo zdaleka samozřejmostí, nýbrž 
ideou, opřenou o  některé zahraniční 
zkušenosti a zejména o vlastní poznání, 
že zdravější a schopnější na jedné straně 
a zranitelní a oslabení na straně druhé 
patří k  sobě a  společným soužitím 
a spoluprací rostou obě strany. Řečeno 
slovy Marii Montessoriové, „je cesta, na 
níž se slabí posilují, táž jako cesta, na 
které se silní zdokonalují“. Jde o  jednu 
společnou cestu. Její otevření a postupné 
uskutečňování uvedly v chod děje same-
tové revoluce, na kterou jsme v nedáv-
ných dnech vzpomínali. Na počátku 
této doby žila značná část postižených 
dětí z  Prahy v  jinak těžko využitelných 
zámcích a vilách zašlé slávy v pohraničí. 
Dnes mohou být tyto děti doma, ve 
své rodině, a navštěvovat podobně jako 
jiné děti svou školu denní pobytová 
zařízení ve městě, blíže svého domova. 
A protože dobro je „nakažlivé“, uskuteč-
něné projekty volají po svém rozmnožení 
– je to běh na dlouhou trať s pozitivními 
vyhlídkami i ohlédnutími. 

Jste členem mnoha domácích 
i  zahraničních profesních organizací 
a autorem řady odborných publikací. 
Jak všechny tyto aktivity stíháte?
Nebylo by to možné bez podpory manželky 
a rodiny. Na jedné straně jsem přesvědčen 
a učím, že rodina a výchova dětí je beze 
zbytku záležitostí obou rodičů, na druhé 
straně po léta usiluji o  nalezení rovno-
váhy mezi rodinou a  povoláním. Nebýt 
manželky a  jejího nasazení a  pochopení 
celé rodiny, za což jim dlužím velký dík, 
nebylo by to možné.

Mám i to štěstí, že práce je mi zároveň 
koníčkem. Navíc mám zásadu, že by měla 
těšit všechny zúčastněné, tedy nejen psy-
chologa, ale i jeho klienty. Ze slavné ame-
rické Mayo Clinic jsem si odnesl zásadu, 
podle níž se snažím řídit v práci i v životě: 
„Vyléčit někdy, ulevit často, potěšit vždyc-
ky.“ I  tak se snad stalo, že se v  profesi 
psychologa shlédly i dvě z dětí: dcera Lud-
mila je školní psycholožkou, dcera Bětka 
pracuje jako speciální pedagožka a psy-
choložka v Paprsku. Obě, nakolik vím, to 
dělají s chutí a dobře. A snad i těm dalším 
svým dětem jsem předal něco z praktické 
životní psychologie

Přitom všem musí být člověk náročný 
především sám na sebe.

Jaké momenty jsou pro vás ve vašem 
životě nejdůležitější?
Samozřejmě, zdrojem radosti a  pozi-
tivní motivace jsou ty příběhy, v nichž se 
třeba i  po letech ukáže, že práce měla 
smysl a  přináší plody. Po přednášce 
kdesi na venkově mne přišel pozdravit 
tamní oblíbený dětský lékař. Zeptal se, 
zda jej poznávám. Nevzpomínal jsem 
si. Pověděl mi, že jsem ho vyšetřil toho 
a toho dne, uvedl přesné datum, někdy 
v  60. letech minulého století, a  že toto 
setkání změnilo jeho život. Byl prý školou 
doporučen do speciální školy a chybělo 
už jen razítko od nás. Prohlásil jsem prý, 
že je chytrý chlapec a že nedopustím, aby 
do té školy šel. Vytrval a přineslo to zdar. 
S věkem ale poznávám, že učit se (i pro své 
klienty a skrze ně) mohu i svými chybami 
a nepřesnými úsudky. Zde je pak potřeba 
uznat vlastní pochybení, zkoumat, jak 
k němu došlo. Pak z něho mohu mít užitek 
nejen já, ale i klient.

Blíží se Vánoce, které mají být svátky 
klidu a míru. Pro mnoho lidí jde spíše 
o stresové období. Jak mají lidé hledat 
rovnováhu?
Je stále zapotřebí vracet se k tomu, co je 
pro život podstatné a  rozhodující. Umět 
se zastavit a  položit si otázku, zda jsem 
pro své lidi přítomný, otevřený a dostupný 
způsobem, který je jim srozumitelný, zda 
přispívám k  naplnění jejich životních 
očekávání a potřeb. Jen začnu-li takto od 
sebe, mám šanci uvést do běhu proces 
vzájemného obdarovávání a obohacování, 
kdy dávám a pak i dostávám a společně 
tak vytváříme atmosféru vzájemnosti 
a  soudržnosti. To nás dobíjí, dává nám 
sílu i pro šňůru všedních dní nového roku. 
Tak společně rosteme a zrajeme.

Trochu odlehčená otázka na závěr: Co 
máte rád na Řepích?
Líbí se mi, že se v  Řepích snoubí dlouhá 
historie vepsaná do jádra obce kolem 
kostela sv. Martina a Domova sester Boro-
mejek, dobře dokumentovaná panem Jaro-
slavem Hájkem, s moderním velkoměstem 
s radnicí a obchodním centrem. Je tu blízko 
do přírody (na motolské stráně…) stejně 
jako do centra města. Před úřadem je 
prostor pro společné akce stmelující občany 
v jednu obec. Během let se vytvářejí tradice 
jako je např. svatomartinský průvod. Mladí 
fandí místnímu fotbalovému klubu, který 
se stará i  o  děti. Brzy přibude i  bydlení 
pro seniory. Jsme svědky vytváření nové 
občanské pospolitosti navazující na staré 
tradice. Řepy jsou dobré místo k životu.

Děkuji za rozhovor 
a přeji hodně životního elánu a zdraví.

JIŘÍ HOLUB
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KLUBU DOBRÉ NÁLADY
Setkávání seniorů vždy poslední čtvrtek 
v měsíci 16:00 – 19:00 hod, v CSZS Bendova 
1121/5, Praha 17 Řepy, pod vedením paní 
Evy Gutové.
	
	 19. 12.�	 CSZS Bendova – vánoční 	

	 klubové setkání

KLUB KLAS
Setkávání seniorů vždy v pondělí 14:00 
– 16:00 hod., Ke kulturnímu domu 14, 
Praha 17 Řepy, pod vedením paní Věry 
Eliáškové.
	 2. 12.	 Klubové setkání
	 9. 12.	 Klubové setkání s jubilanty
	 16. 12.	 Vánoční klubové setkání

KLUB PRŮHON
Setkávání seniorů vždy ve středu 9:00 
– 11:00 hod., v CSZS Bendova 1121/5, 
Praha 17 Řepy, pod vedením paní 
Růženy Petrákové.

	 4. 12.	� Společenské hry, trénování 
paměti

	 11. 12.	� Poslech oblíbené muziky, zpívání 
koled

	 18. 12.	 Vánoční klubové setkání

KLUB SENIORŮ CENTRUM
Setkávání seniorů vždy v  úterý 9:00 – 
11:00 hod., v  CSZS, Bendova 1121/5, 
Praha 17 – Řepy. 
	
	 3. 12.	� Rozcvička na židlích, oslava 

narozenin, procvičování paměti
	 10. 12.	� Rozcvička na židlích, oslava 

narozenin, dokončení vánoč-
ních přání

	 17. 12.	� Rozcvička na židlích, vánoční 
setkání, ochutnávka cukroví, 
zpívání koled

Program mimo úterní setkání během 
prosince: vánoční trhy na Náměstí 
Míru, Botanická zahrada, vánoční 
výstava, na závěr slavnostní oběd 
v restauraci jako ukončení roku 2024.

KLUB SENIORŮ ŘEPY
Setkávání seniorů vždy v pondělí 10:00 
– 12:00 hod., v CSZS, Bendova 1121/5, 
Praha 17 – Řepy, pod vedením paní 
Mileny Šoltysové.

	 2. 12.	 Klubové setkání
	 9. 12.	 Klubové setkání
	 16. 12.	� Slavnostní vánoční klubové 

setkání

KLUB ŽIVOT 23
Setkávání seniorů vždy v  úterý 13:00 
– 15:00 hod., v CSZS Bendova 1121/5, 
Praha 17 Řepy, pod vedením paní Jitky 
Hanzlové.
	
	 13. 12.	� Návštěva vánoční výstavy 

v areálu skanzenu Přerov nad 
Labem

	 10. 12.	� Beseda – přípravy na vánoční 
svátky, recepty, dárky, výzdoba

	 17. 12.	� Předvánoční posezení s pohoš-
těním a malým dárkem

TERMÍNY SETKÁNÍ KLUBŮ SENIORŮ – PROSINEC 2024

PORADENSTVÍ PRO RODINNÉ
PEČUJÍCÍ
PORADENSTVÍ PRO RODINNÉ
PEČUJÍCÍ

potřebujete se  zorientovat ve
zdravotnických a sociálních
službách ?
potřebujete poradit ohledně
finanční pomoci ?
potřebujete pomoci s
podáním žádostí o příspěvek
na péči, příspěvek na mobilitu,
žádost o průkaz ZTP/P?
nevíte jak pečovat, přestáváte
peči zvládat?

Centrum sociálně zdravotních služeb Praha 17

Case Manager - profesionál, u kterého
najdete podporu a pomoc

www.cszs.cz
NEZŮSTÁVEJTE NA

PÉČI SAMI

775 408 614, 777 723 624
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KOSTEL PANNY MARIE 
VÍTĚZNÉ – BOHOSLUŽBY 
BĚHEM VÁNOČNÍCH 
SVÁTKŮ 2024:

Areál kláštera Benediktinek na Bílé Hoře

Úterý 24. 12. 2024 Štědrý den
Mše svatá zaměřená na děti v 16 hod.
Slavnost Narození Páně - "půlnoční" 
bohoslužba slova – 24:00 hod. 
(nebude mše svatá!)
 
Středa 25. 12. 2024
Slavnost Narození Páně – 11:00 hod.
 
Čtvrtek 26. 12. 2024
Svátek sv. Štěpána – 11:00 hod.
 
Neděle 29. 12. 2024
Svátek Svaté rodiny – 11:00 hod.
 
Úterý 31. 12. 2024
Mše svatá na poděkování 
za uplynulý rok – 17:00 hod.
 
Středa 1. 1. 2025
Slavnost Matky Boží – 11:00 hod.
 
Neděle 5. 1. 2025
Mše svatá – 11:00 hod.

Pondělí 6. 1. 2025
Slavnost Zjevení Páně 
(Tři králové) – 17:00 hod.
 

 
Betlém v rohové kapli sv. Václava 
bude veřejnosti přístupný: 
25. – 26. prosince, 29. prosince, 
31. prosince 2024 a 1. ledna 
a 5. - 6. ledna 2025, 
vždy mezi: 10:00 – 18:00 hod.  
 
Poutní areál bude otevřený každý 
den mezi 10:00 – 18:30 hod. 

JEZULÁTKO, které je během Vánoc vystavováno v kostele Panny Marie Vítězné na Bílé 
Hoře. Foto: archiv sestra Petra

SLOVO NA VÁNOCE: 
SVĚTLO JE VELKÝM DAREM

V knize Pohlazení pro duši od Bruna 
Ferrera jsem přečetl následující 
příběh: Svatý Pacomio chtěl poznat 

smysl života a  každý den hloubal nad 
Božími výroky a nad slovy mudrců, aby 
odhalil jejich tajemství. Jedné noci ho Bůh 
vyslyšel a seslal na něj sen. Viděl v něm 
svět jako jednu obrovskou chmurnou 
a  bezútěšnou jeskyni. Potmě se v  ní 
pohybovaly lidské bytosti, které do sebe 
vrážely, někdy klopýtaly a  zraňovaly 
se. Byly čím dál skleslejší a  sklíčenější, 
protože se jim nepodařilo nalézt cestu 
ven. Pak úplně nenadále nějaký člověk 
rozžehl světlo. Bylo to malinké světélko, 
ale neexistuje tak hluboká tma, aby jí 
nepřemohlo i  to nejmenší světlo. Díky 
světlu je vždycky možné najít únikovou 
cestu, a tak všichni vyrazili za člověkem, 
který to světlo nesl. Nejdříve se všichni 
tlačili, navzájem si překáželi v cestě. Pak 
se snažili seřadit do zástupu. Ale bylo 
jich hodně, tma byla hluboká a světélko 
bylo sotva vidět. Nakonec našli správné 
řešení – všichni se vzali za ruce.

Milí čtenáři, tento příběh má v  sobě 
ukrytý přesah, který jste zřejmě postřehli. 
Světlo je velkým darem, který nám umož-
ňuje se orientovat, stejně tak jsou jím ruce 
pevně spojené s druhým člověkem. 

Tradice Vánočních svátků, které v našich 
končinách oslavujeme v  těch nejkratších 
dnech a nejdelších nocích, přinesly – ale-
spoň pro nás křesťany – do našeho světa 

také obrazně řečeno „světlo“. To spočívá 
v poselství, že Bůh se na problémy naše-
ho světa jen nečinně nedívá, ale sám do 
něj vstupuje. Svátky Vánoc jsou oslavou 
narození Ježíše Krista před dvěma tisíci 
lety v  Betlémě, v  izraelské zemi. O  této 
události jako křesťané vyznáváme, že se 
Bůh stává v osobě Ježíše člověkem, jedním 
z nás. Evangelista Jan, když o této události 
v první kapitole svého evangelia rozjímá, 
konstatuje: Bylo světlo pravé, které osvěcu-
je každého člověka; to přicházelo na svět. 
A později Ježíš v témže evangeliu o sobě 
prohlásí: Já jsem světlo světa, kdo mě ná-
sleduje, nebude chodit v temnotě, ale bude 
mít světlo života. Světlo je tedy osobou, 
někým. Spojené ruce v  našem příběhu 
jsou všichni ti, kteří o tomto světle vydá-
vají svědectví, kdo v sobě zárodek tohoto 
světla uchovávají. A to mohou být nejen ti, 
kdo v Ježíše uvěřili a přijali křest, ale každý, 
kdo následuje příklad a životní vzor Ježíše 
z Nazareta. Jsem přesvědčen, že upřímná 
snaha druhého obdarovat, třeba o Váno-
cích, navštívit svého známého, mít pro něj 
otevřené uši a nitro a kolik různých podob 
může na sebe vzít vztah lásky k druhému, 
to všechno je vnášení světla do tohoto 
světa. Přeji tedy nám všem, abychom toho 
světla mezi námi měli nejen o letošních Vá-
nocích, ale po každý den, stále více. 

ŘEHOŘ J. ŽÁČEK
FARÁŘ ŘEPSKÉ FARNOSTI
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PROGRAM VÁNOČNÍCH 
BOHOSLUŽEB 
VE FARNOSTI SV. MARTINA 
V ŘEPÍCH 2024 

Úterý 24. 12. od 16 hod.
Liturgická oslava: Štědrý den – mše 
pro rodiny s dětmi
Kostel sv. Rodiny

Úterý 24. 12. od 22 hod.
Liturgická oslava: Štědrý den
Kostel sv. Martina

Středa 25. 12. od 0:00 a 10:00 hod.
Liturgická oslava: Narození Páně 
Kostel sv. Rodiny

Čtvrtek 26. 12. od 9:00 hod.
Liturgická oslava: Sv. Štěpán
Kostel sv. Rodiny

Pátek 27. 12. od 18:00 hod.
Liturgická oslava: Sv. Jan Evange-
lista – mše pro žehnání vína
Kostel sv. Rodiny

Sobota 28. 12. od 18:00 hod.
Liturgická oslava: Sv. Mláďátek
Kostel sv. Rodiny

Neděle 29. 12. od 7:45 a 9:00 hod.
Liturgická oslava: Sv. Rodina
Kostel sv. Martina od 7:45 hod.
Kostel sv. Rodiny – od 9:00 hod.

Úterý 31. 12. od 17:00 
Liturgická oslava: mše s  poděko-
váním za uplynulý rok
Kostel sv. Rodiny

Středa 1. 1. od 9:00 a 10:30 hod.
Liturgická oslava: Matky Boží P. Marie
Kostel sv. Rodiny – od 9:00 hod.
Kostel sv. Martina – od 10:30 hod.

Pondělí 6. 1. od 18:00 hod.
Liturgická oslava: Zjevení Páně – 
mše s žehnáním vody, kadidla a křídy
Kostel sv. Rodiny 

Neděle 12. 1. od 7:45 a 9:00 hod.
Liturgická oslava: Svátek Křtu Páně
Kostel sv. Martina – od 7:45 hod.
Kostel sv. Rodiny – od 9:00 hod.

BETLÉM V KOSTELE 
SVATÉHO MARTINA
​
Úterý	 24. prosince� 14:00 – 16:00 hod.
Středa	 25. prosince� 14:00 – 16:00 hod.
Čtvrtek	 26. prosince� 14:00 – 16:00 hod.
Úterý	 31. prosince� 14:00 – 16:00 hod.
Středa	   1. ledna� 14:00 – 16:00 hod.

neděle 1. 12. 2024 od 16:30 hod.
První adventní koncert 
Účinkují: Hostivický pěvecký sbor 
Sbormistryně: Hana Krejčová
Klavírní doprovod: Veronika Sivíčková
Na programu: lidové koledy 
v netradičních úpravách, vánoční písně 
z českého i světového repertoáru 
kostel sv. Rodiny, vstupné 
dobrovolné

neděle 8. 12. 2024 od 16:30 hod.
Druhý adventní koncert
Účinkují: Hornický pěvecký sbor Kladno 
za doprovodu Temere musicantes
Dirigent: Janek Makarius
Na programu: F.X.Thuri – Adventní 
kantáta; F.X.Brixi – Missa pastoralis
kostel sv. Rodiny, vstupné 
dobrovolné

sobota 14. 12. 2024 od 14:00 do 
18:00 hod.
Adventní trh v klášteře
vánoční atmosféra, svařené víno, 
káva, čaj, cukroví, dárky, živá hudba
atrium Domova, vstupné 
dobrovolné

neděle 15. 12. 2024 od 16:30 hod.
Třetí adventní koncert 
Účinkují: Musica Alternativa
Violoncello: Nathan Cutler
Dirigenti: Jiří Šimáček, Jáchym 
Chaloupka
Vedoucí orchestru, dirigent: 
Jaroslav Kořán
Na programu: A. Vivaldi, J.S.Bach, 
A.Corelli, L. van Beethoven, 
E. Morricone, S. Barber, R. Meyer, 
G. Holst a další
kostel sv. Rodiny, vstupné 
dobrovolné

neděle 22. 12. 2024 od 16:30 hod.
Čtvrtý adventní koncert
Účinkují: Břevnovský chrámový sbor
Sbormistr: Lukáš Koudelka
Na programu: J.J. Ryba: Česká mše 
vánoční
kostel sv. Rodiny, vstupné 
dobrovolné

neděle 5. 1. 2025 od 16:30 hodin
J.J. Ryba: Česká mše vánoční
kostel sv. Rodiny, vstupné 
dobrovolné

ZUŠ Blatiny se s  letošním rokem 
rozloučí pestrou nabídkou vánoč-
ních koncertů a vystoupení. Jsme 

rádi, že můžeme navodit návštěvníkům 
našich akcí tu pravou vánoční atmosféru.

4. prosince 2024 v  17.30 hodin – 
Koncert třídy zobcových fléten, pod 
vedením Karolíny Petrůjové, Dis.
12. prosince 2024 v  18.00 hodin – 
Vánoční koncert 
19. prosince 2024 v  18.00 hodin – 
Koncert pěvecké třídy, pod vedením 
Mgr. Dagmar Hubičkové
Koncerty se uskuteční v koncertním sále 
ZUŠ Blatiny
13. prosince 2024 v  19.00 hodin se 
uskuteční v Divadle Na Prádle Taneční 
vánoční vystoupení pod vedením 
Mgr. Jany Tobolové a MgA. Edity Burešové

Přejeme všem příznivcům příjemné 
rozloučení se starým rokem.

 
VEDENÍ ZUŠ BLATINY

Vstupným na koncerty přispíváte do veřejné sbírky, která probíhá za základě 
povolení Magistrátu hl. města Prahy pod č. j. S-MHMP/464339/2013 a byla vyhlá-
šena na podporu činnosti a provozu Domova, který slouží nemocným seniorům. 
Více informací na www.domovrepy.cz

DOMOV SV. KARLA BOROMEJSKÉHO
KULTURNÍ PROGRAM ADVENT 2024 

VÁNOČNÍ 
KONCERTY ZUŠ

Novoročenku vytvořila žákyně výtvarného oboru  
Nela Srbová, pod vedením Mgr. et Mgr. Ondřeje 
Holého



Výstava v KC Průhon:
PRÁŠEK

Výstava v řepské knihovně: 
V proudu času

Divadlo pro děti:
Jiřinčina vánočka

Karel Prášek (*1950), významný pražský malíř, začal v polovině 60. let stu-
dovat na renomované École Nationale Supérieure des Beaux-Arts v Paříži. 
Často se v jeho pracích objevuje téma krajiny a města, obvykle v abstrakt-
ní podobě, přičemž jeho malby jsou charakteristické bohatou barevností, 
s výrazným využitím modrých tónů. Od roku 2018 zastává funkci předsedy 
Jednoty umělců výtvarných. Galerie KC Průhon. (vstup zdarma) 

Výstava nabízí jedinečný pohled na svět plný barev, emocí a inspirace. Díla 
Ivety Liebichové vznikají intuitivně a s hlubokým duchovním přesahem. 
Velkou inspirací a roli sehrálo pro Ivku učení Zdeňky Ďáskové, kde učí ne-
bát se žít a projevit své nitro. Místní knihovna v Praze Řepích. (zdarma)

Veselá vánoční pohádka plná překvapení, která vás rozesmějí i dojmou. Vá-
noční koledy a tradiční zvyky přinesou do příběhu tu správnou sváteční nála-
du. Na tuto pohádkovou vánoční komedii se spotřebovalo mnoho vlněných 
klubíček. Jak a proč? To si zatím necháme pro sebe. Hraje: Divadýlko z pytlíč-
ku. Sál KC Průhon. (vstupné 80 Kč/osoba od 3 let včetně)

Zdeněk Ševčík, Radek Svoboda, Petr Tomeček a Adam Slaboch.

DLE OTEVÍRACÍ 
DOBY KNIHOVNY

DLE OTEVÍRACÍ 
DOBY KNIHOVNY

SOBOTA 15:00

02

02

07

Rezervace a prodej vstupenek na recepci infocentra v KC Průhon, telefon: 601 324 852, e-mail: vstupenky@pruhon.cz
Kulturní centrum Průhon, Socháňova 1220/27, 163 00  Praha - Řepy, tel. provoz: 724 057 699, e-mail: provoz@pruhon.cz 
Kulturní dům Bílá Hora, Ke Kulturnímu domu 14, 163 00  Praha 6 – Řepy, tel. provoz: 702 202 097, provoz@kdbh.cz

Vánoční dílna:
Adventní věnec

Vlastnoručně vyrobený věnec z přírodního materiálu a v oblíbených barvách, 
bude vašemu domovu slušet! Více k registraci na www.pruhon.cz. Vhodné 
pro dvojice rodič + dítě od 5 let nebo jednotlivec od 10 let. KC Průhon. (cena 
420 Kč/1 sada materiálu = 1 pracovní místo pro jednotlivce/dvojici)

Představení:
Vánoční čtení

Divadlo pro děti:
O Vánocích

Silvestr
v kulturáčku

Česká mše vánoční
v Sokolovně Řepy

Spolek DS Gaudium si připravil šest autorských příběhů, které se skutečně 
staly členům souboru a jejich blízkým. Představení bude obohaceno o vá-
noční koledy. Akce je vhodná zejména pro dospělé, ale zúčastnit se mohou 
i děti. Přijďte si užít příjemnou atmosféru, která vás naladí na sváteční čas! 
Hraje: DS Gaudium. Sál KC Průhon. (vstupné 80 Kč)

Vánoční svátky se blíží a klauni Jeníček a Mařenka jsou již připraveni! Uká-
žou nám, jak správně zdobit stromeček, jak originálně balit dárky a jak 
chytře ulovit kapra. Doufejme, že Jeníček nezpůsobí požár, jako se mu 
„podařilo“ loni. To by bylo nadělení! Hraje: Klaunské divadlo Jeníčka a Ma-
řenky. Sál KD Bílá Hora. (vstupné 80 Kč/osoba od 3 let včetně)

Večer skvělé hudební zábavy a dobrého jídla. V ceně raut - neomezená 
konzumace (studený a teplý bufet), půlnoční čočka s uzeným masem a no-
voroční přípitek. Hrát bude DJ Seven KJ hity 80. a 90. let a také na přání! 
KD Bílá Hora. Vstupenky u pořadatele: Stanislav Macek, +420 602 386 271, 
stanislavmacek1@gmail.com (vstupné 990 Kč/sál, 890 Kč/restaurace)

Českou mši vánoční Jakuba Jana Ryby si můžete poslechnout v Sokolovně 
Řepy v podání Řepského sousedského sboru. Diriguje Pavel Rabas. Všech-
ny srdečně zve Řepský sousedský sbor. Sokolovna Řepy, Na Chobotě 
125/2b, 163 00 Praha - Řepy, www.sokolovnarepy.cz (vstupné dobrovolné)

STŘEDA 19:00

NEDĚLE 15:00

ÚTERÝ 19:00

NEDĚLE 18:00
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15

31
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PROGRAM PROSINEC 2024 

VYSTOUPENÍ KURZŮ KC PRŮHON

Třída sólového zpěvu, Sbor MiNi
(lektorka Vilemína Marhoulová)

Třída sólového zpěvu, přípravka 
(lektorka Leona Hlavničková)

Třída dechových nástrojů
(lektor Petr Tomeček)

Klavírní třída
(lektorka Taťána Skálová)

Klavírní třída
(lektor Radek Svoboda)

Pěvecké třídy (lektorky Lenka Šmí-
dová a Eva Bendová Charvátová) 

ALL STAR BAND
Koncert lektorů KC Průhon

09 17

10 18

12 19

16

PONDĚLÍ 18:00 ÚTERÝ 18:00

ÚTERÝ 18:00 STŘEDA 18:00

ČTVRTEK 18:00 ČTVRTEK 18:00

PONDĚLÍ 18:00

Místo konání vystoupení: Sál KC Průhon. Vstup zdarma.

01
NE 14:30, 16:00

A4 R17 program KCP prosinec 24.indd   1A4 R17 program KCP prosinec 24.indd   1 25.11.2024   7:45:5525.11.2024   7:45:55
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Oslava významného jubilea 
MŠ  Bendova se uskutečnila ve 
čtvrtek 17. října v  odpoledních 

hodinách na  zahradě školky, a  to za 
velké účasti dětí i jejich rodičů. Slavnosti 
ke 40. výročí svého založení navští-
vili i  zástupci Městské části Praha 17 
a vedení Sportovního centra Řepy. 

Slavnost zahájila ředitelka MŠ Bendo-
va Ivana Panochová, která všechny ná-
vštěvníky přivítala a zároveň poděkovala 
Spolku rodičů MŠ Bendova za sponzoro-
vání akce. Připomněla, že školka má svo-
jí tradici při vzdělávání dětí a podporuje 
jejich sportovní vyžití, pořádá ozdravné 
a kulturní akce. Za dobu své existence 
připravila do ZŠ nejméně tři tisíce dětí.

Kulturní program slavnosti zajistila 
zpěvačka a moderátorka Míša Růžičková, 
která roztančila nejméně sto padesát 
dětí. Zelená travnatá plocha se pro-
měnila v taneční parket nejen pro děti. 
Program přišel pozdravit maskot lev 
Leo a  přivezl krásné dýně na dlabání 
pro všechny třídy. Společně si všichni 
zazpívali narozeninovou píseň a rozpálili 
fontány na velikém dortu se Stonožkou. 
Všichni si užili spoustu zábavy a ochutnali 

upečené štrůdly, které pekly děti dopo-
ledne s učitelkami. A rodiče také přinesli 
podzimní upečené dobroty, mošty a na 
výstavu Podzimníčky z přírodnin. Na ok-
nech i plotě byly umístěny fotografie ze 

zahájení provozu školky v roce 1984 i ze 
současnosti, které si mnoho lidí prohlí-
želo a vzpomínali, protože školka má již 
druhou generaci řepských dětí.�

� RED

Základní škola Jana Wericha se zapo-
jila do projektu 100 hodin venku, 
pořádaného vzdělávacím centrem 

Tereza, z  jednoduchého důvodu. 
Chceme našim žákům nabídnout více 
příležitostí k rozvoji a věříme, že příroda 

a čas strávený mimo školní budovu jim 
je mohou přinést.

V  dnešní době, kdy děti často věnují 
svou pozornost převážně digitálním tech-
nologiím, je učení přímo v přírodě čím dál 
cennější. Možná se ptáte, proč bychom měli 

děti učit venku, když je spousta skvělých 
materiálů a výukových metod k použití ve 
třídách. Odpověď je snadná: Příroda má 
na rozvoj dítěte velice pozitivní vliv. Kromě 
toho, že děti prohlubují své poznatky o ži-
votním prostředí, takové učení také podpo-
ruje kreativitu a samostatnost dětí, zlepšuje 
jejich fyzickou a duševní pohodu, posiluje 
sociální dovednosti a rozvíjí schopnost řešit 
problémy. A co víc, učení venku je nejen ne-
smírně prospěšné, ale i zábavné. Není to jen 
trend, ale přirozená cesta jak děti zapojit do 
světa kolem sebe, probudit v nich zvídavost 
a vytvořit pevné základy pro celý jejich život. 

Těšíme se na to, co všechno tento pro-
jekt přinese našim žákům, jejich rodičům 
a celé škole. Věříme, že 100 hodin venku 
je začátek něčeho mnohem většího – a to 
pro všechny zúčastněné!

ZŠ JANA WERICHA
IVETA JAVŮRKOVÁ

MATEŘSKÁ ŠKOLA BENDOVA SLAVÍ 40. VÝROČÍ 

100 HODIN VENKU A MOŽNÁ I VÍC 

40
. vý

ročí MŠ Bendova

MS-Bendova_placka_58mm.indd   1 10.10.2024   18:15:34
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Začátek listopadu patří vzpomínkám 
na naše blízké, kteří již s  námi 
nemohou být. S dětmi z MŠ Sochá-

ňova jsme si tyto dny přiblížili vyprá-
věním a společnou návštěvou místního 
hřbitova. Ovšem nezůstali jsme jen 
u našich českých tradic. 

V pondělí 4. 11. 2024 se děti ze Ze-
lené kytičky vydaly prozkoumat svátek 
„Dia de los Muertos“ až do vzdáleného 

Mexika. Hlavní myšlenku toho svátku, 
která je důležitost rodiny, jsme si při-
blížili pohádkou „Coco“, poté stačilo už 
jen si obléct kostým kostlivců a oslava 
mohla začít. Děti si užily den plný vyrá-
bění správné výzdoby, která nesmí na 
žádné oslavě chybět, tanců a průvodů. 

MŠ SOCHÁŇOVA, ZELENÁ KYTIČKA
DOMINIKA ŠEVROVÁ

PODZIMNÍ OSLAVY V MŠ LAUDOVA

SVĚTOVÉ DUŠIČKY 
V MŠ SOCHÁŇOVA

Paní učitelky z našich čtyř pracovišť 
připravují pro děti pestrý program 
po celý školní rok. Nejinak tomu 

bylo i na podzim. Děti si užívaly připravené 
zábavné vzdělávací aktivity, ale také třeba 
sportování ve Sportovním centru Řepy, 
relaxační jízdy na koních a  canisterapii. 
Podzim je také spojený se sklizní někte-
rých tradičních plodin jako jsou brambory 
a dýně. Pro děti a jejich rodiče byly připra-
veny i aktivity, které s těmito plodinami 
souvisí – Bramboriáda a  Výstava dýní. 
Na výstavě byly k vidění nápaditě vyzdo-
bené dýně, které vytvořily děti společně 
se svými rodiči. Na každého účastníka 
výstavy čekala drobná odměna.

Součástí podzimních oslav je také 
trochu toho strašení. Děti a paní učitelky 
se převlékly do strašidelných masek, ale 
nikdo se nebál a všichni si užili spoustu 
legrace, soutěží a tancování.

Nyní už nastává čas velkých příprav 
na další oslavy a  těšení se na Vánoce, 

a  tak celý kolektiv dětí a  zaměstnanců 
MŠ Laudova přeje všem čtenářům krásný 
a pohodový adventní čas.

MŠ LAUDOVA
MICHAELA MIKULOVÁ

DĚTI POMÁHALY 
VEČERNICI 
NAJÍT ZTRACENÉ 
HVĚZDIČKY

V  prvním listopadovém týdnu se 
na naší školkové zahradě konala 
večerní pohádková hra plná 

podzimního kouzla, písniček a  světýlko-
vého hledání. Když děti v doprovodu svých 
rodičů a sourozenců dorazily na nazdo-
benou a hvězdičkami nasvícenou zahradu, 
dozvěděly se, že se Večernici poztrácely 
z nebe všechny hvězdičky. V  záhadném 
vzkazu, který se nesl ztemnělou zahradou, 
Večernice děti prosila, aby jí poztrácené 
hvězdičky pomohly najít. A  tak jsme se 
po společně zazpívané písničce o hodné 
hvězdičce vydali do všech zákoutí zahrady 
a s baterkami v ruce či čelovkami hledali 
zatoulané hvězdičky. 

Ve velkém prostoru zahrady kouzelně 
prosvítala tmou světýlka dětí, jak usilovně 
hledaly v  trávě, pod stromy či na lavič-
kách malé nebo větší hvězdičky. Ty pak 
nosily paním učitelkám ze svých tříd do 
košíčků. Nad zahradou se linuly příjem-
né melodie jako např. píseň Hvězdičko 
blýskavá, takže se dětem krásně hledalo. 
Nasbíraly mnoho a  mnoho hvězdiček. 
Najednou se na kopci v  zadní části za-
hrady zjevila Večernice. Celá zářivá od 
mnoha svítících hvězdiček na šatech 
i diadému prošla zahradou až k dětem. 
Poděkovala jim za pomoc při hledání 
hvězdiček. Děti jí spolu se svými učitel-
kami odevzdaly naplněné košíčky a ona 
je pak odměnila krásnými a  voňavými 
perníčky s motivem hvězd. Na rozlouče-
nou jsme si ještě jednou zazpívali naši 
oblíbenou hvězdičkovou píseň a pak se 
všichni v dobré náladě a plni magických 
zážitků odebrali do svých domovů.

MŠ PASTELKA (RAM)
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EXKURZE NA HRÁDEK KRAKOVEC 
A ZÁMEK LÁNY 

TALENT 
ZÁKLADEK

Všechny šesté třídy (6.A, B, C, D, E, 
F) Základní školy genpor. Františka 
Peřiny měly možnost se podívat na 

zříceninu hradu Krakovec a prohlédnout 
si Lány. Nejdříve jsme jeli na zříceninu 
hradu Krakovec, kde se natáčely filmy Ať 
žijí duchové, Princ a Večernice. 

Překvapivé bylo, že cesta k hradu byla 
rovná, v některých místech dokonce z kop-
ce. Paní průvodkyně nám řekla spoustu za-
jímavých věcí, jednou z nich bylo, že tento 
hrad byl dokončen v roce 1383 za vlády 
Václava IV. již za 2,5 roku a ve své době 
to bylo nejmodernější sídlo, protože se 
místnosti vytápěly tak, že je hřály komíny 
ve zdi. Na konci jsme spatřili sochu mistra 
Jana Husa, protože hrad byl poslední jeho 
zastávka, než odešel do osudné Kostnice.

Dozvěděli jsme se mnoho informací 
a abychom ty informace jen tak neupustili 
z hlavy, vyplňovali jsme pracovní list. Bylo 
to bráno jako škola hrou! 

Po prohlídce Krakovce jsme pokra-
čovali na zámek Lány. Tohle místo je 
unikátní, protože je to letní sídlo prezi-
denta. První prezident, který tam bydlel, 
byl Tomáš Garrigue Masaryk se svou 
manželkou Charlottou.

Byla tam spousta komnat a měli jsme 
možnost se projít po červeném koberci. 
Paní průvodkyně nám vždycky řekla ně-
jaký zajímavý příběh. Nejvíc se nám líbila 
žlutá a modrá jídelna.

Všichni jsme si to určitě moc užili 
a děkujeme za takovou možnost!

Výlet byl financován v rámci projek-
tu ZŠ Socháňova Praha – Domino. 
Registrační číslo projektu: CZ.02.02.
XX/00/22_002/0000972.

ZŠ GENPOR. FRANTIŠKA PEŘINY
ZA ŠESTÉ TŘÍDY SEPSALY: ADÉLA 

KOSÍKOVÁ 6.C A LEJLA NĚMEČKOVÁ 6.A 

Dne 7. listopadu 2024 se konala na 
Mensa gymnáziu soutěž Talent 
základek. Na soutěž přišlo devě-

tačtyřicet dětí z 5. tříd ZŠ z Prahy 5, 6, 
13 a 17. 

V první části se soutěžilo ve všeobec-
ném přehledu, kde byly otázky týkající 
se matematiky, zeměpisu, dějepisu, li-
teratury, filmu, přírodopisu, občanské 
výchovy atd. V rámci všeobecného pře-
hledu si všichni vyzkoušeli práci s hlaso-
vacím zařízením Active Expression. Ve 
druhé části testu měly děti prokázat, co 

všechno vědí o své městské části. Letos 
se opět ukázalo, že se děti na tuto část 
připravují čím dál lépe, takže si obstoj-
ně poradily s otázkami typu kde mají ve 
svém okolí nejbližší sportoviště, koupali-
ště nebo nemocnici či jaké noviny měst-
ská část vydává a které známé osobnosti 
bydlí v jejich okolí. Naší snahou kromě ji-
ného bylo, aby se díky této soutěži začaly 
o dění ve své městské části více zajímat 
a aby věděly, kde mohou nedaleko od 
svého bydliště aktivně trávit volný čas.

Záštitu nad soutěží pro svoji MČ pře-
vzali místostarosta Prahy 17 Mgr. Miro-
slav Šoukal, starosta Prahy 13 Ing. David 
Vodrážka, starostka MČ Praha 5 Mgr. 
Radka Šimková, za což jim patří náš dík.

Po sečtení výsledků za obě části sou-
těže byly vyhlášeny výsledky a předány 

odměny, ale nikdo ze soutěžících ne-
odešel s  prázdnou – všichni účastníci 
soutěže dostali poukaz na testování IQ 
v Mense zdarma a tašku s upomínkový-
mi a reklamními předměty od sponzorů. 
Pozvání na vyhlášení výsledků přijal mís-
tostarosta Prahy 17 Mgr. Miroslav Šoukal 
a starosta MČ Praha 6 Mgr. Jakub Stárek, 
kteří se také výborně zhostili předání cen.

Za Prahu 17 se na 1. příčce umístil 
Jaroslav Rohlíček, 2. místo obsadil Adam 
Najmon a 3. místo Jan Buk. Všichni jme-
novaní navštěvují ZŠ Jana Wericha. Gra-
tulujeme. 	

MENSA GYMNÁZIUM
MARCELA FATROVÁ

ŠKOLÁCI NAVŠTÍVILI
ŘEPSKOU RADNICI                                                    

Žáci Základní školy genpor. Fran-
tiška Peřiny, pracoviště Laudova, 
navštívili v polovině října radnici 

MČ Praha 17. Ve středu 16. října je zde 
přivítal místostarosta Městské části 
Praha 17 Miroslav Šoukal. 

Žáci 4.G navštívili radnici v rámci vý-
uky vlastivědy. Místostarosta Miroslav 
Šoukal je pozval do zasedací místnos-
ti, kde proběhla diskuze. Děti mohly 
pokládat otázky a sdělit, co by chtěly 
ve svém okolí změnit, zlepšit. Pan 
místostarosta jim na vše odpověděl, 
vše vysvětlil. Poté jim ukázal obřadní 
síň a další prostory radnice a úřadu. 
Návštěvy žáků na radnici se opakují, 
zástupci městské části zde rádi přivítají 
další školáky. 

RED

Foto na stranách 18–20: archiv ZŠ a MŠ
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Otevřeno vždy v úterý, ve středu a v pátek 15:00 – 20:00 hod.
Téma měsíce: Vánoce

  3. prosince – úterý	 Korálková dílnička
  4. prosince – středa	 Svíčky z voskových plátů
  6. prosince – pátek	 Vánoční tradice v ČR

10. prosince – úterý	 Vánoční tradice v cizině 
11. prosince – středa	 Pečení vánočních perníčků 
13. prosince – pátek	� Stavíme si klubového sněhuláka (změna 

vyhrazena)

17. prosince – úterý	 Výroba vánočních ozdob
18. prosince – středa	 !Vánoční besídka!
	 !DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ!
20. prosince – pátek	 Volný program 

24. prosince – úterý	 Zavřeno       
25. prosince – středa	 Zavřeno
27. prosince – pátek	 Zavřeno 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Klub 17, adresa: 
Socháňova 1221

       www.facebook.com/klubsedmnact� klub_sedmnact

PLÁN KLUBU 17 – PROSINEC 2024

NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ 
PRO DĚTI A MLÁDEŽ OD 6 DO 18 LET

Kvalifikovaně poskytneme:
Informační servis

Poradenství

Kontaktuj nás
www.cszs.cz

e-mail: klub17@seznam.cz
Facebook: www.facebook.com/klubsedmnact

Instagram: www.instagram.com/klub.sedmnact
Telefon: 235 311 791, 776 167 106

19-20 hod
poradna pro starší

15-19 otevření 
Klubu 17

Každý příchozí se zavazuje dodržovat základní pravidla
klubu, která zajišťují bezpečný prostor pro všechny
zájemce a uživatele služby:

U nás v klubu se nekouří ani nepije alkohol
Neberou se drogy
Nechoď sem, pokud jsi pod vlivem
Všichni se navzájem respektujeme
Nemluvíme sprostě
Nikdo nikoho neuráží ani jinak nenapadá

Zastav se a podívej se mezi nás na adrese 
Socháňova 1221, 163 00 Praha – Řepy 

(naproti KC Průhon):
Úterý 15:00 – 20:00

Středa 15:00 – 20:00
Pátek 15:00 – 20:00

Pracujeme diskrétně, s možností anonymity
(dle rozhodnutí klienta) a ZDARMA.

Centrum sociálně zdravotních služeb Praha 17

PROGRAM DDM BÍLÁ HORA 
Sobota 7. 12. 2024, 10:00 – 12:00 a 12:00 – 14:00, 
keramická dílna DDM
Keramická sobota – zveme vás na tvoření s  keramickou 
hlínou, akce pro veřejnost. Ceny: děti  100 Kč, studenti 
do 19 let 200 Kč, dospělí 250 Kč.
Přihlášky předem nutné, mailem nebo online a rezervaci vám 
musíme vždy potvrdit!

Sobota 7. 12. 2024, 10:00 – 14:00, HW LAB
Repair caffe – zveme vás na workshop – Oprava elektroniky. 
Přijďte si za námi vyzkoušet vaše technické dovednosti.
Vstup zdarma.

Pondělí 9. 12. 2024, 18:00 – 19:30, Kavárna kina Dlabačov
Vánoční večírek hudebního odd. DDMP6 – předvánoční 
neformální setkání žáků, lektorů, rodičů a  přátel spojené 
s koncertem odvážných frekventantů našich kurzů a případně 
i jejich lektorů. 
Vstup zdarma.

Čtvrtek 12. 12. 2024, 18:00 – 20:00, Kino Dlabačov
Vánoční představení – Vánoční koleda – Vánoční předsta-
vení hudebně-dramatického oddělení DDMP6.
Vstup zdarma.

Adresa: DDM Bílá Hora Praha 6, U Boroviček 650/5, Praha 6
Podrobné informace o všech programech: www.ddmp6.cz
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RECENZE MÍSTNÍ KNIHOVNY PRAHA – ŘEPY

Patrik Hartl je český spisovatel a režisér, jehož knihy se těší 
velké oblibě. Všichni ho známe jako autora čtivých, věro-
hodných a vtipných příběhů s množstvím postav a  jejich 

každodenními starostmi. Jeho knihy často tematizují vztahy, lásku, 
rodinu a hledání vlastního místa ve světě.

Kniha 15 roků lásky vypráví o tom, jak se události v životě mo-
hou ubírat úplně jinými směry, než je možné si předem představit. 
I v těch nejtěžších chvílích však můžeme najít sílu a lásku, jež nás 
posunou dál. Aleš potká svou osudovou lásku, houslistku Jelenu, 
prožije s ní velmi intenzivní a vášnivý milostný vztah. Jelena však 
nepatří jen jemu – žije totiž se slavným německým dirigentem 
Kurtem, se kterým čeká dvojčata. Ve vztahu s Kurtem není příliš 
šťastná, navíc se u ní během těhotenství projeví psychické pro-
blémy. Po porodu se vše nijak nezlepší, a dokonce od svých dětí 
odejde. Co bude následovat? Dvojčata Ella a Sára skončí v Alešově 
péči a ten se o ně stará, jako by byla jeho vlastní. S postupem času 
si život bez nich nedovede představit.

Příběh je čtivý, plný emocí a přiměje vás zamyslet se nad složi-
tostí lidských vztahů. Kniha se nebojí otevírat složitá témata, jako 
je otcovství, láska a zodpovědnost. Je skvělé, že nad dějem není 
nutné příliš přemýšlet, proto je kniha vhodná spíše pro chvíle 

odpočinku. Alešovi i jeho děvčatům budete po celou dobu držet 
palce!

Občas se mohou určité pasáže zdát někomu vleklé a bez zá-
pletek, avšak celkově se jedná o poutavý román. Je určený všem, 
kteří mají rádi dojemné příběhy o lásce a rodině. Kniha v roce 
2021 obdržela ocenění Český bestseller.

ŘEPSKÁ KNIHOVNA DOPORUČUJE: 
15 ROKŮ LÁSKY

HODNOCENÍ
KNIHOVNY

90
ROMÁN

Výzva: hledáme 
pamětníky výstavby 

řepského sídliště
Připravujeme sérii článků o historii sídliště 

Řepy I a Řepy II.
Jste pamětníky vzniku řepského sídliště? Byli jste prvními obyvateli nově vznikající čtvrti? Chcete se podělit o své vzpomínky s našimi čtenáři? Máte historické 

fotografie z výstavby sídliště?
Prosíme, ozvěte se nám e-mail: redakce@praha17.cz

Autor fotografií: Ing. Milan Bauma, CSc.
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Výstava s  názvem Cesta životem 
a  přírodou – Okouzlen brouky 
a hady byla vytvořena na motivy 

knih Ernesta Thomase Setona a  Jiřího 
Niedla a  jejím záměrem je představit 
širší veřejnosti propojení lidské činnosti 
a  lidského života s  přírodou. „Jde o  to 
poukázat na vášnivé zanícení bez ohledu 
na to, zda zájem o přírodu a její krásy je 
na úrovni profesní, profesionální anebo 
sběratelské. Pokud se něčemu věnujete 
dostatečně dlouho, máte ty správné moti-
vace a  žene vás láska k  tématu, dosáh-
nete i hlubokých vědomostí a bohatých 
zkušeností, kdy vás nakonec potřeba jejich 
sdílení donutí jít za okraj své sobeckosti 
a stane se nakažlivou a explosivní,“ uvedl 
kurátor výstavy Josef Dirbák.

Autory výstavy jsou přírodovědec, bio-
log, pedagog a nakladatel doc. PaedDr. Jan 
Farkač, CSc. a neurochirurg a sběratel bez-
obratlých prof.  MUDr.  Vladimír Beneš, 
DrSc. „Autoři se nám zde představují jako 

lidé, kteří své lásce neobětovali jen svůj ži-
vot, ale bezpodmínečně ji propadli a našli 
v  ní vášeň a  své naplnění. Tato výstava 
má ambici nalézt hranici mezi láskou ke 
zkoumání přírody a živočichů v ní žijících 
a profesním životem či světskými povin-
nostmi. Jak hluboká ta hranice je, kde 
jedno končí a druhé začíná a zda vůbec 
existuje,“ dodal Josef Dirbák.

Výstava potrvá až do 18. prosince 
2024 v  prostorách Sportovního centra 
Řepy v budově plaveckého bazénu. Ve 
výstavním prostoru najdete více jak 
desítku hadů. Hlavní atrakcí je samec 
kobry královské, který je s  délkou 4,2 
metru v současnosti nejdelším hadem 

tohoto druhu v  České republice. Mezi 
další raritní vystavené hady patří na-
příklad velmi jedovatá zmije gabunská, 
která je největším jedovatým hadem. 
V krabičkách jsou zde vystaveny stovky 
brouků, které sbíral profesor Beneš na 
různých místech doma, ale i  ve světě. 
O  výstavu je mezi veřejností obrovský 
zájem. Navštívily ji již stovky lidí, kteří 
přijíždějí i z mimopražských regionů.

Jedinečná výstava Cesta životem a pří-
rodou – Okouzlen brouky a hady zaujala 
i Českou televizi, která o výstavě natočila 
reportáž do pořadu Z metropole.

RED

VÝSTAVA OKOUZLEN BROUKY A HADY 
BUDÍ ZÁJEM VEŘEJNOSTI

Kobra královská na výstavě Okouzlen brouky a hady

Jan Farkač (vlevo) a Vladimír Beneš během natáčení pořadu České televize Z metropole.
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PAVEL RABAS: RYBOVA MŠE K VÁNOCŮM PATŘÍ
Hudba provází Pavla Rabase 
už od dětství. Varhaníkem je jeho 
otec Bohumír Rabas, byl jím i strýc 
Václav Rabas, také jeho sestra Lucie je 
vystudovaná varhanice. Hudba se stala 
jeho životní zálibou, studoval ji a téměř 
třicet let působil v Hudbě Hradní stráže 
a Policie České republiky.

Své letité zkušenosti nyní předává té nejmladší gene-
raci, a  to na třech základních uměleckých školách. 
V rozhovoru jsme si s ním povídali o jeho životní cestě 

orchestrálního hráče, Řepském sousedském sboru a o České 
mši vánoční Jakuba Jana Ryby.

Hudba zněla kolem vás už od dětství, kdy jste se jí začal 
sám věnovat?
Asi tak od druhé třídy jsem začal chodit do Lidové školy umění, 
kde jsem se učil hře na klavír. Když mi bylo jedenáct, začal jsem 
uvažovat o tom, že bych mohl jít studovat konzervatoř. Bylo to 
ještě za bývalého režimu, kdy se nemohlo moc cestovat, ale 
s muzikou se dalo vyjet kamkoliv. Bylo to v té době zajímavé 
a celkem i svobodné povolání. Můj tatínek říkal, že na klavír 
se musí moc cvičit, a ať si raději vyberu jiný nástroj. Tenkrát 
jsem poslouchal Felixe Slováčka a zamiloval se do klarinetu, 
takže jsem začal hrát na klarinet. Po třech letech jsem se 
dostal na Pražskou konzervatoř a zde klarinet vystudoval ve 
třídě prof. Jiřího Stárka.

Působil jste v nějakém hudebním seskupení?
Ano, v roce 1990 jsem udělal konkurz do Filmového symfonic-
kého orchestru. Ten ale v souvislosti s privatizací Barrandova 
po roce a půl skončil. V  roce 1992 jsem udělal konkurz do 
Hudby Hradní stráže a  Policie České republiky. Zde jsem 
působil dvacet osm let.

Po celou dobu jste v tomto orchestru hrál na klarinet?
Vystřídal jsem zde různé nástroje. Nejdřív to byl klarinet, 
ale asi po půl roce jsem ho vyměnil za baryton saxofon, na 
který jsem zde hrál pět let. Začal jsem však trpět chronickým 
zánětem šlach, takže jsem se pokorně vrátil ke klarinetu. 
Baryton saxofon je ten největší saxofon a  se zmíněnou 
zdravotní indispozicí jsem na něj už hrát nemohl. Posledních 

dvacet let jsem střídal klavír s klarinetem. Když začal covid, tak 
jsem z tohoto orchestru odešel a začal se věnovat pedagogické 
práci na základních uměleckých školách.

Hrál jste na klavír, klarinet a baryton saxofon. To je vše, 
nebo jste si oblíbil i další nástroj?
V  devadesátkách jsme s  tátou dělali turistické koncerty na 
Staroměstské radnici, při kterých jsem hrál na zobcovou 
flétnu. Hrát na všechny tyto nástroje byla výborná průprava, 
všechny nyní vyučuji.

Hrál jste v muzikálech a v opeře, můžete je připomenout?
Kdysi dávno jsem na klarinet hrál v Divadle v Řeznické. Hráli 
jsme zde Polskou krev, Carmen a Hello Dolly. Byla to krásná 
představení režiséra Oty Ševčíka. Hráli tam výborní čeští herci 
jako např. Jan Hrušínský, Bára Hrzánová, Jitka Sedláčková, 
Radek Holub, Kamil Halbich nebo Bohumil Klepl. Stejně tak 
bylo pěkné, když mne pozvali hrát do Opery Mozart operu Don 
Giovanni ve Stavovském divadle v Praze. Působil jsem zde asi 
osm letních sezon. To byla pro mne velká čest, hrát v divadle, 
kde sám W. A. Mozart tuto operu premiéroval.

Už osmým rokem jste sbormistrem Řepského soused-
ského sboru, který v  neděli 15. prosince vystoupí 
v řepské Sokolovně s Českou mší vánoční Jakuba Jana 
Ryby. V zářijovém rozhovoru váš hudební kolega Robert 
Musil připomněl, že sbor vznikl právě kvůli této skladbě.
Ano, vznikl kvůli Rybovce. A  vznikl ve vinárně. S  Robertem 
Musilem jsme se tam potkávali a  on do mne hučel, že by 
chtěl založit sbor a zazpívat si Rybovku. Říkal jsem mu, že to 
není jednoduché a že to nepůjde. Přesto jsme to zkusili. Na 
první zkoušku dorazilo asi šest lidí, a samozřejmě přišlo velké 
rozčarování. Z Rybovky jsme zazpívali asi jen čtyři takty.

Ale nevzdali jste to. Nakonec jste Rybovu mši nazkoušeli 
a poprvé ji na veřejnosti uvedli 7. ledna 2024 v kostele 
sv. Rodiny v Domově sv. Karla Boromejského.
Je pravda, že po sedmi letech práce jsem řekl, že už by to 
šlo. Nechci se chlubit, ale opravdu se to moc povedlo. Přišlo 
tolik lidí, že se někteří do kostela ani nedostali. V té euforii 
jsme si řekli, že do toho půjdeme znovu. Nyní s Rybovou mší 
vystoupíme v Sokolovně Řepy. Zástupci místního Kulturního 
centra Průhon nám vyšli vstříc a sokolovnu nám půjčili. Tak 
15. prosince v 18:00 hodin provedeme v Řepích opět Rybovku, 
a to s menším profesionálním orchestrem.
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Kdy jste se s Rybovou mší poprvé setkal?
Na konzervatoři s Milošem Bokem, který dal dohromady skupinu 
studentů, se kterou vyjížděl provádět tuto skladbu do severních 
Čech. Rybovu mši jsme na konzervatoři uvedli i  s  pražským 
Hlaholem ve Smetanově síni Obecního domu. Samozřejmě rád 
vzpomínám na svoji dirigentskou zkušenost, kdy jsem s Brixiho 
akademickým souborem provedl Rybovku v koncertní síni Atrium 
v Praze na Žižkově. Je to úžasná skladba, je to veselá záležitost.

Když Rybovu mši zpíváte, cítíte vánoční atmosféru?
Určitě, melodie jsou úžasné, Vánoční mše Jakuba Jana Ryby 
k Vánocům patří. V Čechách je navíc velmi populární. Přitom je 
to těžká skladba, nikoliv intonačně, ale tím, že je pro zpěváky 
strašně vysoko.

Co vám hudba dává?
Hudba je krásná. Velmi si vážím toho, že jsem měl tu možnost 
být téměř třicet let orchestrálním hráčem. Je pravda, že je třeba 
zvládnout trému, po vystoupení ale přichází pocit štěstí. Proto 
lidé vlastně chtějí hrát. Zažijí vypětí, ale pak následuje štěstí. Štěstí 
jsem měl také v tom, že v Hudbě Hradní stráže a Policie ČR byla 
vynikající parta a skvělé vedení. Zažil jsem s  tímto orchestrem 
krásný muzikantský život. Hrál jsem s nimi třeba v New Yorku 
v Carnegie Hall, na koncertech Pražského jara nebo v Lateránské 
Basilice v Římě. Hráli jsme v mnoha českých městech a krásné 
byly zájezdy do Itálie a  Rakouska. Práce tam ale nebyla vždy 
lehká, někdy jsme hráli i při minus třech stupních. Náročné je 
hrát i na prudkém slunci. To už je lepší, když prší. Také bych chtěl 
poděkovat mým bývalým kolegům z Hudby Hradní stráže a PČR,, 
že mi veřejně provedli některé mé skladby.

Vy jste také skladatel?
Nevím, jestli bych to tak nazval. Rozhodně nejsem Antonín 
Dvořák, ale spousta muzikantů se snaží psát. Já se o to také 
pokouším. Píši takový mix hudebního romantismu a současné 
filmové a  popové hudby. Z  toho plyne, že jsem odpůrcem 
moderní vážné hudby.

A kterých svých skladeb si nejvíce ceníte?
Asi mé Symfonie, Sonáty pro dechový sextet a Ave Maria – je 
k zhlédnutí na YouTube. Také si cením svých písniček. Měl jsem 
takový sen, že si založím kapelu, ale k tomu zatím nedošlo.

Na jakých dalších místech Řepský sousedský sbor vystu-
poval nebo bude vystupovat?
Závěr roku je dost náročný. Začalo to Zažít Řepy jinak, pak jsme 
jeli na pěvecký festival do Žlutic, následovalo 9. Řepské zpívání, 
1. prosince máme adventní koncert v kostele P. Marie Sněžné na 
Jungmannově náměstí a 15. prosince nás čeká zmíněná Rybovka 
v Řepích. Připravují se spirituály, chystáme se na pěvecký festival 
Čakovice. Chtěl bych říct, že sbor není jen moje práce. Jak jsem 
zmínil, u vzniku jsme byli s Robertem Musilem, který je již osm 
let předsedou tohoto sboru, který by bez něj prostě nefungoval. 
Dále nám v začátcích hodně pomohl můj syn Tomáš. Pomohl 
nám i Martin Boukal, který vede církevní sbor Babinský v Řepích, 
a dnes se se mnou o sbor stará Barbora Jakubcová. Lidí, kteří 
pomáhají, je více. Tenkrát jsme si řekli, že bychom chtěli dělat 
osm vystoupení každý rok, a to se nám myslím daří. Zařídit takový 
počet vystoupení je hodně práce.

DĚKUJI ZA ROZHOVOR
RADKA VACULÍKOVÁ

KC Průhon, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha 6 - Řepy, www.pruhon.cz
Více informací na www.veronikakasikova.cz a www.pruhon.cz

PRODLOUŽENÉ LEDNOVÉ LEKCE JÓGY

JÓGA - POHYB - DECH - VOŇAVÁ
RELAXACE S VERONIKOU KASÍKOVOU

CENA
330 Kč/osoba

Platba hotově, nebo 
převodem. Více na 

www.pruhon.cz

Pojďte si užít 
dech, pohyb, posílení
i důkladné protažení.

Na závěr bude
kvalitní voňavá 

relaxace.
Prodloužené 

lekce kombinací 
středečních

pravidelných lekcí. 

TERMÍNY
Neděle 12. 1. 2025 
Neděle 26. 1. 2025

Vždy v čase
16:30 - 18:00

A6 joga kasikova - leden 2025.indd   1A6 joga kasikova - leden 2025.indd   1 22.11.2024   14:49:4222.11.2024   14:49:42

Řepský sousedský sbor
uvede

 Českou mši vánoční  
Jakuba Jana Ryby  

15. 12. 2024 
od 18:00 

v řepské Sokolovně
 

diriguje Pavel Rabas

90x125_sokol_2024.indd   1 04.11.2024   10:07:22



SILVESTR
v kulturáčku

31. 12. 2024, 19:00
Po celý večer vám bude hrát DJ Seven KJ.
Těšit se můžete na české i zahraniční hity

80. a 90. let. A DJ bude hrát i písně na přání! 

V ceně vstupného je RAUT VE STYLU
NEOMEZENÉ KONZUMACE. Chybět nebude

půlnoční čočka s uzeným masem, slavnostně
oslavíme Silvestr novoročním přípitkem (v ceně).

Vstupenky: 990 Kč/sezení v sále s DJ;
890 Kč/sezení v restauraci vedle sálu.

Vstupenky zakoupíte u pořadatele:
Stanislav Macek, +420 602 386 271

stanislavmacek1@gmail.com

KD BÍLÁ HORA, KE KULTURNÍMU DOMU 14, 
163 00 PRAHA 6 - ŘEPY, WWW.KDBH.CZ

Místní knihovna v Praze Řepích, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha - Řepy
+420 601 324 852, knihovna@pruhon.cz, www.pruhon.cz/knihovna

OTEVŘENO
27. 12. A 30. 12. 2024       9:00 - 17:00

ZAVŘENO
23. - 26. 12., 28. 12., 31. 12. 2024, 1. 1. 2025

Od 2. 1. 2025 otevřeno dle klasické otevírací doby. Pro vracení knih
můžete využít také návratový BIBLIOBOX (k dispozici 24 hod/denně)

před KC Průhon a Místní knihovnou v Praze Řepích.

VÁNOČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
V ŘEPSKÉ KNIHOVNĚ

V PROUDU ČASU - LIEBICHOVÁ IVETA

Výstava nabízí jedinečný pohled na svět plný barev, emocí a inspirace. Díla Ivky, vznikající intuitivně
a s hlubokým duchovním přesahem, přinášejí poselství pro jednotlivce i celé lidstvo. Malování se pro
autorku stalo cestou sebepoznání, klidu a spojení s jemnohmotnými světy, kde velkou inspiraci a roli
sehrálo učení Zdeňky Ďáskové, kde učí nebát se žít a projevit své nitro tak, jak ho cítíme a vnímáme,

a na tom přeci záleží. Přijďte načerpat energii a možná objevíte i inspiraci k novým začátkům.
Místní knihovna v Praze Řepích, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha - Řepy. Více na www.pruhon.cz.

Nová výstava v řepské knihovně
prosinec 2024 - únor 2025

KC Průhon, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha - Řepy, www.pruhon.cz
KD Bílá Hora, Ke Kulturnímu domu 14, 163 00 Praha - Řepy, www.kdbh.cz

VÁNOČNÍ DIVADLA
PRO DĚTI V ŘEPÍCH

KC Průhon
sobota 7. 12. 2024, 15:00

Jiřinčina vánočka
Veselá vánoční pohádka plná překva-
pení. Koledy a tradiční zvyky přinesou 

do příběhu tu správnou sváteční
náladu. Hraje: Divadýlko z pytlíčku. 

Sál KC Průhon. Vstupné: 80 Kč 
(osoba od 3 let včetně)

KD Bílá Hora
neděle 15. 12. 2024, 15:00

O Vánocích
Vánoční svátky se blíží a klauni Jení-
ček a Mařenka jsou již připraveni! Jak 
správně zdobit stromeček, jak origi-
nálně balit dárky a jak chytře ulovit 

kapra? Hraje: Klaunské divadlo
Jeníčka a Mařenky. Sál KD Bílá 
Hora. Vstupné: 80 Kč (osoba 

od 3 let včetně)

A4 R17 - prosinec 2024 4xA6.indd   1A4 R17 - prosinec 2024 4xA6.indd   1 22.11.2024   16:03:5422.11.2024   16:03:54
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VYCHÁZKA DO HOUSLÍ
Přístup do rokle Housle Závěr rokle Housle

Ivana Štětkářová 
– Rokle Housle, olej, 2022

Dnes se spolu vydáme do Houslí, 
tedy do přírodní památky Housle 
na území samostatné městské 

části Praha-Lysolaje. Může být problém 
se zaparkováním v úzkých uličkách této 
čtvrti, proto je dobré zvážit sem cestu 
autobusem linky 160 nebo 355 z Vítěz-
ného náměstí.

Od konečné nás povede značení na-
učné stezky. V  letních měsících může 
být příjemným zpestřením tohoto výletu 
miniaturní volně přístupné přírodní kou-
paliště na Lysolajském potoce, vhodné 
i pro menší děti.

Zastavíme se u vydatného pramene 
Zázračná studánka. Voda je pravidelně 
kontrolována odborným rozborem, je-
hož výsledky jsou zde vyvěšeny. Klasi-
cistní kapličku Panny Marie Sedmibolest-
né nechal v roce 1863 zbudovat místní 
sedlák Josef Tůma se svou sestrou.

Pozornosti jistě neuniknou sochy 
Vládce moří, Rodina, Stínohry, Dva 
poutníci a  Otisk, které vznikly v  rámci 
sochařských sympozií konaných zde 
v letech 2014–17. To už procházíme sa-
dem s třešněmi, jabloněmi a hrušněmi. 
Sad vznikl před první světovou válkou 
v místě opuštěné pískovny, kterých zde 
bylo v okolí několik. Staré ovocné stromy 
postupně odumírají, a proto bylo nově 
vysazeno několik třešní, opět tehdejší 
dobové odrůdy. Cesta roklí je dlouhá 
jen zhruba kilometr, ale je zde umístěno 
deset zastavení naučné stezky. Vyplatí se 
postupovat pomalu, postupně se zano-
řit do tajemného světa. Z geologického 
hlediska si všimneme nejmladších svět-
lých spraší, starších pískovců okrových 
odstínů s opukou a nejstarších břidlicí. 

Dost možná se podaří, že budete v rokli 
sami a  zážitek se umocní. V  zaniklém 
přírodním amfiteátru se kdysi hrálo di-
vadlo, i když ne v takovém rozsahu jako 
v nedaleké Šárce. Zkuste si představit, že 
jste účastníky sousedského představení. 
Místní ochotníci vystupují na kruhovém 
jevišti, hrají se kusy vážné (Alois Jirásek) 
i nevážné (různé veselohry a frašky).

Buďte zvláště obezřetní v jarním ob-
dobí, kdy se mohou z  okolních stěn 
uvolnit kusy zvětralého pískovce. Je 
zajímavé, že rokle byla původně zcela 
bez porostu, zalesnění bylo provedeno 
až počátkem 20. století. Zdejší ostrůvek 
lesa v zemědělské krajině obývá řada ži-
vočichů. Když budeme pozorní, můžeme 
zastihnout z  ptáků třeba brhlíka nebo 
šoupálka, ale taky několik druhů brouků 
tesaříků a další. Památkou na původní 
stepní charakter oblasti je vzácná višeň 
křovitá a společenstvo na severním srá-
zu. V  polovině stezky vede do severní 
stěny terénní nezpevněné schodiště, 
vystoupáme až na jeho vrchol. Po ne-
značené pěšině obejdeme údolíčko proti 
směru hodinových ručiček a shlédneme 
na rokli z vyhlídky. Stěny dosahují výšky 
až 20–30 metrů.

Okružní cestou se vrátíme na koneč-
nou autobusu. Pokud se chceme vydat 
na delší pěší výlet – můžeme pokračovat 
po modré turistické značce do Horní Šár-
ky ke sv. Matěji, nebo opačným směrem 
do Dolní Šárky přes park Kaménka, kde 
si můžeme prohlédnout další sochy ze 
sochařských sympozií.

TEXT, VERŠE A FOTO – ALEŠ DVOŘÁK
OBRAZ – IVANA ŠTĚTKÁŘOVÁ

ZÁZRAK

Rozeznít housle
Temně a táhle
Valí se vpřed
Stále mohutnější
Překotně a vzrušeně
V propasti mizí
Pak v lesní tišině
Pramínek vyvěrá

/Úryvek ze sbírky Snění, 2019/

SILVESTR
v kulturáčku

31. 12. 2024, 19:00
Po celý večer vám bude hrát DJ Seven KJ.
Těšit se můžete na české i zahraniční hity

80. a 90. let. A DJ bude hrát i písně na přání! 

V ceně vstupného je RAUT VE STYLU
NEOMEZENÉ KONZUMACE. Chybět nebude

půlnoční čočka s uzeným masem, slavnostně
oslavíme Silvestr novoročním přípitkem (v ceně).

Vstupenky: 990 Kč/sezení v sále s DJ;
890 Kč/sezení v restauraci vedle sálu.

Vstupenky zakoupíte u pořadatele:
Stanislav Macek, +420 602 386 271

stanislavmacek1@gmail.com

KD BÍLÁ HORA, KE KULTURNÍMU DOMU 14, 
163 00 PRAHA 6 - ŘEPY, WWW.KDBH.CZ

Místní knihovna v Praze Řepích, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha - Řepy
+420 601 324 852, knihovna@pruhon.cz, www.pruhon.cz/knihovna

OTEVŘENO
27. 12. A 30. 12. 2024       9:00 - 17:00

ZAVŘENO
23. - 26. 12., 28. 12., 31. 12. 2024, 1. 1. 2025

Od 2. 1. 2025 otevřeno dle klasické otevírací doby. Pro vracení knih
můžete využít také návratový BIBLIOBOX (k dispozici 24 hod/denně)

před KC Průhon a Místní knihovnou v Praze Řepích.

VÁNOČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
V ŘEPSKÉ KNIHOVNĚ

V PROUDU ČASU - LIEBICHOVÁ IVETA

Výstava nabízí jedinečný pohled na svět plný barev, emocí a inspirace. Díla Ivky, vznikající intuitivně
a s hlubokým duchovním přesahem, přinášejí poselství pro jednotlivce i celé lidstvo. Malování se pro
autorku stalo cestou sebepoznání, klidu a spojení s jemnohmotnými světy, kde velkou inspiraci a roli
sehrálo učení Zdeňky Ďáskové, kde učí nebát se žít a projevit své nitro tak, jak ho cítíme a vnímáme,

a na tom přeci záleží. Přijďte načerpat energii a možná objevíte i inspiraci k novým začátkům.
Místní knihovna v Praze Řepích, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha - Řepy. Více na www.pruhon.cz.

Nová výstava v řepské knihovně
prosinec 2024 - únor 2025

KC Průhon, Socháňova 1220/27, 163 00 Praha - Řepy, www.pruhon.cz
KD Bílá Hora, Ke Kulturnímu domu 14, 163 00 Praha - Řepy, www.kdbh.cz

VÁNOČNÍ DIVADLA
PRO DĚTI V ŘEPÍCH

KC Průhon
sobota 7. 12. 2024, 15:00

Jiřinčina vánočka
Veselá vánoční pohádka plná překva-
pení. Koledy a tradiční zvyky přinesou 

do příběhu tu správnou sváteční
náladu. Hraje: Divadýlko z pytlíčku. 

Sál KC Průhon. Vstupné: 80 Kč 
(osoba od 3 let včetně)

KD Bílá Hora
neděle 15. 12. 2024, 15:00

O Vánocích
Vánoční svátky se blíží a klauni Jení-
ček a Mařenka jsou již připraveni! Jak 
správně zdobit stromeček, jak origi-
nálně balit dárky a jak chytře ulovit 

kapra? Hraje: Klaunské divadlo
Jeníčka a Mařenky. Sál KD Bílá 
Hora. Vstupné: 80 Kč (osoba 

od 3 let včetně)
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INFORMUJEME

SPORTOVNÍ KLUB PÉTANQUE ŘEPY MÁ SVOJI VLAJKU

Sportovní klub Pétanque Řepy už má svou vlajku. Poprvé 
jsme naši vlajku představili na 7. přeboru MČ Praha 
17, který se koná pod názvem Řepský Memoriál Pepy 

Procházky. Vlajka je nádherná a  patří mezi další stupeň 
úspěchu Sportovního klubu Pétanque Řepy pod vedením 
Petra Grubera. Za velkého potlesku jsme vlajku slavnostně 
pokřtili. Nemalou mírou se na našich úspěších podílí podpora 
klubu ze strany vedení MČ Praha 17, za kterou děkujeme, 
a  usilovný trénink všech členů našeho sportovního klubu 
pétanque po celý rok 2024. 

Pomalu uzavíráme letní sezónu a na závěr jsme zorgani-
zovali 23. října 2024 na softballovém hřišti ZŠ Jana Wericha 
řepský Memoriál Pepy Procházky v pétanque dvojic seniorek 
a seniorů. Za podporu našich aktivit děkujeme i paní ředitelce 
školy Zuzaně Martinovské.

Řepský Memoriál Pepy Procházky má už mezi pétanqu-
isty dobrý zvuk, čehož svědectvím je 34 přihlášených dvo-

jic. Kromě domácích hráčů z Prahy 17 se turnaje zúčastnili 
i sportovci z MČ Prahy 1, 2, 4, 6, 8 a 13, jakož i hráči z Rudné, 
Černošic, Jablonce nad Nisou, Roztok, Únětic, Mladé Boleslavi 
a Příbrami. Jsme rádi, že památku našeho zakladatele Pepy 
Procházky přišli uctít jeho bývalí pétanquoví spoluhráči v tak 
velkém počtu.

Turnaj byl slavnostně zahájen předsedou našeho klubu 
Petrem Gruberem. Hlavní rozhodčí Jaroslav Hladík oznámil, 
že turnaj se hraje na 4 kola, do 13 bodů a s časovým limitem 
40 minut.

A JAK TO VŠECHNO DOPADLO? KDO STÁL NA 
STUPNÍCH VÍTĚZŮ? 

1. místo: �František Kožený + Evžen Křížek, Praha 13 + Praha 5
2. místo: �Petr Vančák + Zdeněk Vodehnal, Sportovní klub 

Pétanque Řepy, Praha 17
3. místo: �Milan Miškovský + Dana Krhovská, Únětice        

                                      
Vítězům patří velká gratulace s přáním všeho nejlepšího jak 

ve sportovním, tak i v osobním životě. Krásné medaile a věcné 
ceny odevzdala vítězům Zuzana Martinovská. Byly vylosová-
ny i tři ceny útěchy pro ty, kteří nezvítězili, ale sportovně se 
zúčastnili turnaje. Velké poděkování patří i  organizátorům 
turnaje v  čele s  Petrem Gruberem a  Jaroslavem Hladíkem, 
jakož i všem členům klubu, kteří se podíleli na přípravě hrací 
plochy, vyznačení hřišť a dalších potřebných úprav. Poděková-
ní patří i Anně Prohaskové, Karlovi Prohaskovi a Evě Linkové.

V listopadu jsme již zahájili trénink zimní sezóny v indoor pé-
tanque s plastovými koulemi v Sokolovně Řepy. Věřím, že i v bu-
doucím roce 2025 Sportovní klub Pétanque Řepy bude úspěšný 
a těšíme se na reprezentaci našich členů na turnajích České 
asociace pétanque klubů, na zápasy 1., 2. a 3. ligy Pražského 
poháru pétanque, a hlavně budeme držet palce našim mist-
ryním České republiky Jiřině Müllerové a Jindře Vodehnalové 
na Mistrovství Evropy v pétanque 55+ ve Španělsku.

MÁRIA SZITÁNYIOVÁ
SPORTOVNÍ KLUB PÉTANQUE ŘEPY

Jiřina Müllerová (vpravo) a Jindra Vodehnalová pokřtily novou vlajku 
Sportovního klub Pétanque Řepy.

Máme radost, když se k nám vrátí 
nějaký původní druh. Vítáme 
vysazení říčních raků, nevítáme 

však úmyslné vysazování druhů invaz-
ních, například cizokrajných želv, které 
nechybí snad v žádném našem rybníku.

Letos na sklonku léta byl potvrzen 
osobním setkáním i fotopastí mýval sever-
ní – dokonce pětičlenná rodinka. Vše na-
svědčuje tomu, že se zde usadili natrvalo. 
Mýval je roztomilé, ale nesmírně škodlivé 
zvíře, které potkáme ve dne jen stěží. Vy-
chází ze svého úkrytu za soumraku z jed-
noduché nory či opuštěných stavení, kde 
spí nejraději v komínech. Konzumuje vše, 
co ve svém poměrně malém revíru najde 
a co mu chutná. Je všežravcem, takže vybí-
ravý není. Ale opravdovou lahůdkou jsou 
pro něho žáby, a  i proto se rád zdržuje 
v blízkosti vod. Při své váze až 10 kg mu 

ovšem žáby nestačí. Dokáže vylézt všude 
a vybírat i ptačí budky. Doplave i k vodním 
ptákům v rákosí či na hladině a zabije vše 
do velikosti husy.

Pan Pavel (toho času bez domova) po-
pisuje jejich návštěvu vždy jako nečekaný 
noční vpád. Lezou do tašek, skákají po 
stole a prohrabávají dokonce i krabičku 
se šroubky. Mláďata si mu sednou i na 
klín.

Mývalové se k nám dostali především 
z Německa, kde byly za druhé války zni-
čeny farmy, kde se chovali pro kožešinu 
a maso. Bohužel byli, byť v malém množ-
ství, i  vysazeni. Dnes jich tam může být 
volně i  k  jednomu milionu, a  tak se šíří 
dále. Stávají se obětí frekventovaných sil-
nic a nedožívají se vysokého věku. 

Víte, jak mývala rozzlobíte? Když mu 
dáte kostku cukru. Omyje si ji a ona se 
mu rozpustí.

ŘEPSKÝ OBČAN Z ULICE ŠPANIELOVA
DANIEL VÁVRA

NOVINKA NAŠÍ ŘEPSKÉ PŘÍRODY
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Školka Želvička
Španielova 52a, 

163 00 Praha - Řepy 
Tel.: 604 433 057

www.skolkazelvicka.cz

● Zájmové prográmky již od 1 roku
● Provoz denně, Po - Pá 7:30 - 18:00
● Celodenní stravování
● Víkendové řádění
● Prázdninový provoz
● Individuální přístup k dítěti
● Výuka angličtiny
● Bezkonkurenční ceny, již od 40 Kč/hod.

Kontaktujte nás a my Vám rádi zodpovíme 
všechny dotazy a provedeme prostory školičky!

První hodina zdarma :)

ZKUŠENOST S PRODEJEM NA KAMENNÉ PRODEJNĚ
ZÁJEM O OBOR LED OSVĚTLENÍ / VÝHODOU

PROZÁKAZNICKÝ PŘÍSTUP A VÝBORNÁ KOMUNIKACE
V ČESKÉM JAZYCE

HLEDÁME
KOLEGU

NA NOVOU
PRODEJNU

PRAHA 6 - SUCHDOL

PRACE@ELMETLIGHT.CZ
TEL.:+420 730 132 669

Kontakt pro inzerci: 
inzerce@praha17.cz

PIVNÍ BAR
Makovského 1/1177 Praha – Řepy

* KULEČNÍK * ŠIPKY * JUKEBOX 
SPORTOVNÍ PŘENOSY

PRONÁJEM NA OSLAVY, VEČÍRKY

Tel.: 608 814 674

Výběr z realizovaných zakázek s výbornou pověstí:
● SVJ Pšenčíkova (cca 80 ks venkovních rolet) 
● BD U Nás Neratovice (cca 140 ks venkovních rolet) 
● Poliklinika Budějovická (cca 150 ks venkovních žaluzií) 

V případě výhodnější nabídky od konkurence s Vámi rádi 
probereme další možnosti. Poskytujeme množstevní slevy!

Výhody objednávky od GATO s.r.o.
Snížení nákladů na vytápění
Ochrana před přehřátím interiéru v letních měsících
Kvalitní komponenty v základní ceně 
Termín dodávky a způsob platby dohodou

www.gato.cz
gato@gato.cz

777 038 001 
GATO s.r.o.

Jihlavská 611
Praha 4

Kontaktujte nás!

VENKOVNÍ ROLETY 

s montáží pro BD a SVJ
A ŽALUZIE

Venkovní žaluzie Venkovní rolety

Plošná inzerce (obrázek v rámečku):
Velikost	 Rozměr	 Cena v Kč	 DPH 21 %	 Cena Kč
Modul (RÁMEČEK)	 (š x v) v mm			   celkem

Celostrana	 210 x 297	 18.000,-	 3.780,-	 21.780,-
1/2 strany šířka	 185 x 126	 9.000,-	 1.890,-	 10.890,-
MODULY NA ŠÍŘKU:
1 modul šířka	 59 x 33	 750,-	 157,50	 907,50
2 moduly šířka	 122 x 33	 1.470,-	 309,-	 1.779,-
3 moduly šířka	 185 x 33	 1.890,-	 397,-	 2.287,-
4 moduly šířka	 122 x 69	 3.080,-	 647,-	 3.737,-
6 modulů šířka	 185 x 69	 4.900,-	 1.029,-	 5.929,-
9 modulů šířka	 185 x 106	 8.000,-	 1.680,-	 9.680,-
MODULY NA VÝŠKU:
2 moduly výška	 59 x 69	 1.470,-	 309,-	 1.779,-
3 moduly výška	 59 x 106	 1.890,-	 397,-	 2.287,-
4 moduly výška	 59 x 142,5	 3.080,-	 647,-	 3.727,-
5 modulů výška	 59 x 179	 3.920,-	 824,-	 4.743,-
6 modulů výška	 122 x 106	 4.900,-	 1.029,-	 5.929,-
7 modulů výška	 59 x 252	 7.000,-	 1.470,-	 8.470,-

Ceník inzerce 2025
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Prodej bytu 4+kk 
o velikosti 105 m2 
v projektu Na Radosti 
s terasou 90 m2 
a garážovým stáním.

Pronájem částečně 
zařízeného domu 4+1 
o velikosti 150 m2 
+ terasa Na Fialce I.

     730 701 701
e-mail: enavratilova@csrealitni.cz

www.pasn.cz

Krásné Vánoce 
a šťastný nový rok 
Vám přeje Edita Navrátilová
realitní makléřka z Řep
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SERVIS 
PLASTOVÝCH OKEN

Okna je nutno jednou za dva roky seřídit 
a promazat, jinak neplní svou funkci a dochází 

k vážnému poškození. 
jirasek.servis@seznam.cz

Tel.: 601 236 957

! ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA SKLÁDKU !

Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, 
zahrady atd. Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za rozumnou cenu.

STĚHOVÁNÍ. 
Tel.: 773 484 056

INSTALATÉRSKÉ
PRÁCE

MIROSLAV SMÍŠEK
737 166 186

 ELEKTRO – REVIZE
Zajišťujeme výchozí a periodické revize

pro SVJ, školy, školky i domácnosti.
Rozvaděče – el. instalace – hromosvody
el. nářadí   – el. přístroje – VN zařízení

tel:  773 693 350
www.a-tedis.cz
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AUTOBAZAR
MOTOL

➩ VÝKUP ZA HOTOVÉ
➩ KOMISNÍ PRODEJ
➩ LEVNÁ A DOSTUPNÁ

AUTA
➩ SPLÁTKY, POJISTENÍ

 NA POCKÁNÍ
ˇ ˇ

ˇ

ul. Za Opravnou, Praha 5 - Motol

*** 739 821 271 ***
www.autobazarmotol.cz

ZASKLENÍ BALKONŮ

www.BYDLENIJERABEK.CZ

info@bydlenijerabek.cz
+420 739 034 488 NA ZASKLENÍ BALKONU

DO KONCE PROSINCE 2024

SLEVASLEVA  15%15%  

ŽALUZIE, SÍTĚ A SUŠÁKY

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

Provedu dle dohody 
MALÍŘSKÉ PRÁCE

+ štukování 
Tel: 606 227 390

e-mail: jsaifrt@seznam.cz

        OTEVŘELI JSME 
    PRO VÁS NOVÉ 
PORADENSKÉ MÍSTO

OC Řepy
Makovského1349/2a, 1392/2b
163 00 Praha 17 — Řepy

www.generaliceska.cz
daniela.fiala@generaliceska.cz

Otevírací doba:
PO – PÁ    8:00 –18:00

Ing. Daniela Fiala
Manažer
skupiny poboček 

ELEKTRIKÁŘSKÉ 
PRÁCE – ERBEN

Nová el. vedení, zásuvky, světla, 
rekonstrukce elektřiny. Revize el. zařízení.

www.elektrikarerben.cz
tel.: 604 516 344

REKONSTRUKCE BYTŮ, DOMŮ
KOUPELNY – BYTOVÁ JÁDRA
ELEKTRO – VODA – TOPENÍ

775 245 420
info@tomenbau.cz

*OPRAVA ŽALUZIÍ*
výměna vodících lanek

*NOVÉ ŽALUZIE*
SEŘÍZENÍ OKEN * SÍTĚ DO OKEN

733 720 950
pavel.janci@email.cz

MOBILNÍ PEDIKÚRA - 608 319 110

SPECIALISTA NA PRODEJ / VÝMĚNY /
PRONÁJEM BYTU, RD, CHAT, POZEMKU
Informujte se, rádi Vám poradíme. 
Právní servis na naše náklady.
22 let na trhu! 

volejte 776 363 636
ZOOMREALITY.CZ  

VŠE PRO VÁŠ BYT
Dárek od nás může potěšit pod stromečkem 
a to povlečení, prostěradla, polštáře, deky, 

polštářky, záclony, závěsy.
 Přijďte si vybrat a CENY VÁS ZAHŘEJÍ

Dárek od nás může potěšit pod stromečkem 

 Přijďte si vybrat a CENY VÁS ZAHŘEJÍ
Lůžkoviny, Nevanova 1045/9, P-17

Otevírací doba: pondělí–pátek 8:00 – 18:00 hodin 
www.deky-luzkoviny.cz

mob. 604 257 511, dílna 775 029 201

www.monikazemanova.cz
                                                                                                               

Dornova metoda
Psychosomatika

Semináře  

15% sleva na vánoční vouchery

Nevanova 37, 607 744 418
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• Výrazná úspora tepla z provozu kondenzační kotelny
• Teplo je o více než 40% levnější oproti dodávce CZT
• Postavíme Vám kotelnu a vyřídíme stavební povolení
• Zajistíme prodej tepla se sníženou sazbou DPH 12%                                                      

Základem našeho úspěchu je Vaše spokojenost

271 777 010

Hartigova 1107/54, 130 00 Praha 3
trend@trend-technologie.czwww.trend-technologie.cz

HODINOVÝ MANŽEL
montáž a demontáž 
nábytku a kuchyní

 domácí opravy
případně i výškové práce

Tel.: 736 115 498

Kontakt pro inzerci: 
inzerce@praha17.cz
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